

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1,
Π.Α. ΚΑΝΙΤΣΟΣ
10677, ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νέα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΡΕΦΑΝ
ΦΥΛΑΟ 116
ΜΑΡΤΗΣ - ΑΠΡΙΛΗΣ 2003



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ



ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2003

Με ταξική ενότητα
τιμάμε τους νεκρούς μας
Εκπληρώνουμε
την ιστορική μας αποστολή

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 10 π.μ.

ΣΤΟ ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ



Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 21 ΜΑΡΤΗ

Να γροθιά κατά του πολέμου

Παρασκευή 21 Μάρτη, είναι ημέρα απεργίας. Ηταν πανελλαδική, πανεργατική. Είχε τις δικές της δυσκολίες και ιδιαιτερότητες. Ηταν Παρασκευή, αλλά και καταμετρημένο η συνέπεια, πρώτα συνάντηση, και για μας τους οικοδόμους ακόμη δυσκολότερα. Κι όμως. Ηταν όλοι εκεί. Στην απεργιακή συγκέντρωση στην Πλατεία Εθνικής Αντιστάσης (πρώην Κοτζιά) και στην πορεία (πάρτι τις δυσκολίες, λόγω κορονοπλημύρας και λόγω του ότι αρκετοί συνάδελφοι απ' όλη σχεδόν τα Παραρτήματα είχαν πάρει σβόλα για να πάνε εργοτάξια, έδωσαν τη μάχη της περιρροίησης κι άρση των κατεβόλων και να βρεθούν όλοι μαζί κοντά, κάτω απ' το παλόνι του Συνδικάτου). Ηταν όλοι μια γροθιά. Εργάτες και υπάλληλοι. Αντρες, γυναίκες και παιδιά. Μαζί ο οικοδόμος απεργός έπιτα - έπιτα με το φορτηγά που διαδήλωνε. Η εργάτρια της φασικοβιολιμανίας με τον σπουδαίο, τον μαθητή, τους ανθρώπους των Γραμμάτων και της Τέχνης. Ηταν όλοι εκεί μαζί.



Ηταν εκεί η εργατική τάξη της Αθήνας, που απεργούσε και διαδήλωνε, με την περήφανα νεολαία που δεν κερκίζει το κεφάλι τους ιμπεριαλιστές. Με αποφασιστικότητα, δύναμη και γενναία χιλιάρδα, χιλιάδες λούκι καταδικάζουν τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Κατήγγυαν αυτούς που τον κάνουν, αλλά και αυτούς που τον στηρίζουν. Γι' αυτό, συνεισφέρει με ό, τι διακρίνουμε, απάτησαν να βγει έξω η Ελλάδα απ' αυτόν το βρώμικο πόλεμο. Είναι πόλε-

μο, που εκτός απ' πετρέλαιο, μαύριζε και υπόλοιπα υποκρίματα. Ήταν όλοι εκεί. Στην απεργιακή, στη συγκέντρωση και στην πορεία στην αμερικανική προεξοχή. Ήταν όλοι μαζί και κει όλοι μαζί ρυθμικά, φωνάζοντας **ΔΟΛΟ-ΦΟ-ΝΟΙ - ΔΟΛΟ-ΦΟ-ΝΟΙ**, άπειρες φορές. Στάθηκαν απόλυτοι στην επική συμμαχία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Εκκρίναν ομοθυμικά το σύνθημα της ΕΕ, της Αγγλίας, της Αμερικής, απέναντί απ' τα γρα-

φεία και τις προεξοχές τους κατά την πορεία. Στάθηκαν απέναντί ο' όλους τους, ενώ με το ένα χέρι εξοπλισμούς της βόμβας, με το άλλο κλέβουν το ψωμί των εργατών, στερούν το μεροκάματο απ' τον άνεργο, ανατρέπουν εργατικά δικαιώματα, περιστέλλουν συνδικαλιστικές ελευθερίες, σπαστούν τη μελέτη των παιδιών, αρπάζουν τις συντάξεις των γονιώντων.

Γι' αυτό, όπως βροντοφω-

νάζουμε πολλές, άπειρες φορές -ΟΧΙ- στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, με την ίδια φωνή, το ίδιο πάθος και δύναμη, διεκδικήσαμε 35ωρο, 7ωρο, 5ωρο, ουσιαστικές αυξήσεις σε μισθούς και μεροκάματα, ουσιαστικά μέτρα ασφαλείας στους χώρους δουλειάς, απολυτικά δημοκρατία και δωρεάν Παιδεία. Στις 21 Μάρτη σταίχμα ένα ακόμα βροντηρό μνημύα απεθαίμαξης και αντίστασης στους γαρετές της ΕΕ. Το, πο, ε-

κείνη την ώρα σκέφτονταν και τρόπους έντασης της επιβίωσης τους στα δικαιώματα των εργαζομένων και των λαών, αλλά και πώς θα αποκομίσουν και αυτοί οικονομικά οφέλη απ' τον πόλεμο ενάντια στο Ιράκ.

Στις 21 ΜΑΡΤΗ, δώσαμε, για μια ακόμα φορά, εξετάσεις μαζί με το ΠΑΜΕ και πετύχαμε. Ήταν μια μάχη δύσκολη, τα καταφέραμε. Θα τα καταφέρομε και αύριο και με-

θούριο και ξανά, όπως και στις 16 του Απρίλη στην "υποδοχή" των διοικούντων Μπλέα, Αθών και Σία....., αλλά και πώς θα αποκομίσουν και αυτοί οικονομικά οφέλη απ' τον πόλεμο ενάντια στην απεργιακή Πρωτομαγιά, στην απεργιακή, στην συγκέντρωση στο Πεδίον του Άρεως και για άλλη μια φορά πορεία στην πολεμική διαδήλωση για την προρεία των αρχιλοφώνων των λαών, την αμερικανική προεξοχή.

Η δράση της Επιτροπής Νέων Οικοδόμων

Συνάδελφοι

Τη στιγμή που οι Αμερικάνοι και οι Βρετανό ιμπεριαλιστές μαζί με τους "ομιλώνους" ισοεδωτών του Ιράκ, εκτοκιάζουν αβία γενναϊκόταπα και αιχμάλους, καταδικάζουν το δικό τους πέντα, διψία και αλλοίμη φερόμενα εκκοιμημένα ανθρώπου, εφθάλυντες το δικό τους "δικαίο", το δικαίο του ιαχρού, το δικαίο του τρομοκρατία των λαών.

Τη στιγμή που η Ευρωπαϊκή Ένωση σφυρίζει αδιάφορα μπρος απ' αυτήν τη σφαγή.

Τη στιγμή που η ελληνική κυβέρνηση, απ' τη μια, φωνάζει ότι δε συμμετέχει στον πόλεμο κι, απ' την άλλη, στέλνει φρεγάτες στον Περσικό.

Τη στιγμή που η βάση της Σουδίας έχει γίνει

"κέντρο διεργουμένων", των αιματοβαμμένων βρομοβροδικτών αεροπλάνων, των αιματοβαμμένων υποβρυχίων, πλοίων, αεροπλανοφόρων, ξεφραγών μπλόκ των Αμερικάνων.

Αυτή τη στιγμή οι νέοι οικοδόμοι δεν έχουν τα μέσα τους κλειστά. Βλέπουν, κρίνουν, καταδικάζουν, δημιουργούν.

Βλέπουν ότι αυτός ο πόλεμος είναι η πρόκληση του καθημερινού πολέμου που βιώνουν. Του πολέμου για το μεροκάματο, του πολέμου να γυρίσει το μεροκάματο στο σπίτι ζωντανός, το πόλεμο να ζει κανείς με αξιοπρέπεια έχοντας ελεύθερο χρόνο για ξεκούραση και ψυχαγωγία.

Κρίνουν και καταδικάζουν τον αμερικανοβρετανικό ιμπεριαλισμό, αλλά και όλους τους άλλους της ΕΕ που συμφωνούν στην Πάργα για την Επίθεση, που εξαφανίζουν από τη γαρτή λαούς, για

να προωθήσει τα συμφέροντά του.

Καταδικάζουν τη συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο. Καταδικάζουν την ακόμη μερλοπλήρη επίθεση που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη από το ΣΕΒ, την ελληνική κυβέρνηση, με τη βοήθεια της ΝΔ, του ΣΥΝ και των ομιβωβωσεων συνδικαλιστών της ΓΣΕΕ, σε βάρος των δικαιωμάτων μας στην Εργασία, στην Παιδεία, στην Ασφάλιση, στον Πολιτισμό.

Η Επιτροπή Νέων Οικοδόμων του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών, συμμετέχει στις κινητοποιήσεις ενάντια στον πόλεμο κάτω από το πανό της Κίνησης "Δράση Θεσσαλονίκης 2003".

Προχωτάμε στο πρώτο δεκαετήμμερο του Μάη προτάλημα ποδοσφαίρου με αντιπολεμικό χαρακτήρα, μεταξύ των παραρτημάτων. Μήν έχουν δικαίωμα συμμετοχής εξ παραρτημάτων δε έχουν συνδικαλιστικές ομάδες, ενώ δεκάδες είναι οι

νέοι συνάδελφοι που θέλουν να συμμετάσχουν.

Καλόμεις όλους τους νέους του κλάδου να έρθουν κατά στο Συνδικάτο, να συμμετάσχουν στο τωρινούμ, να απαιτήσουμε και να απαιτησούμε όλοι μαζί για:

- Να βγει η Ελλάδα από τον πόλεμο.
- Να κλεισει η βάση της Σουδίας.
- 7ωρο, 5ήμερο, 35ωρο.
- Δημόσια, καθολική Κοινωνική Ασφάλιση.
- Δημόσια, δωρεάν Παιδεία.
- Δημόσια, δωρεάν Υγεία.
- Για τη συγκρότηση ενός λαϊκού μετώπου με αντιιμπεριαλιστική - αντιιμπεριαλιστική κατεύθυνση, με στόχο τη λαϊκή εξουσία, την κατάργηση της εκμεταλλεύσεως ανθρώπου από άνθρωπο. Το πραγματικό αντίπαλο όσον το σχέδιο των ιμπεριαλιστών και της πλουτοκρατίας.

Συνάδελφε γράψε τον διπλανό σου στο Συνδικάτο



ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Πρωτομαγιά 2003

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 10 το πρωί ΣΤΟ ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ

Συνάδελφοι

Τυμώμε την Εργατική Πρωτομαγιά με την εργατική τάξη σ' όλο τον κόσμο. Δυναμώνουμε τον αγώνα μας για να σταματήσει το νέο έγκλημα των ιμπεριαλιστών ενάντια στο λαό του Ιράκ. Δυναμώνουμε την ενότητά μας, τη διεθνιστική αλληλεγγύη, το μέτωπο ενάντια στα μονοπώλια και τον ιμπεριαλισμό.

Εμείς, σε πλήρη αντίθεση, ανταπελευθερώμε, με όλες μας τις δυνάμεις, την επίθεση κυβέρνησης, κεφαλαίου, ΕΕ στα εργατικά, ασφαλιστικά δικαιώματα και κατακτήσεις.

Διεκδικούμε αιτήματα που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες μας. Διεκδικούμε τον πλούτο που παράγουμε και τον κλέβουν οι καπιταλιστές. Αγωνίζουμε για φιλολογικές λύσεις στο πολιτικό επίπεδο μέσω από την ήττα των πολιτικών δυνάμεων που υποστηρίζουν τη πολιτική του κεφαλαίου για λήξη εξουσία, για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.

Συνάδελφοι,

Ο πόλεμος στο ΙΡΑΚ ούτε ο πρώτος είναι, ούτε θα είναι ο τελευταίος. Η ανταπελευθέρωση στις οσοεισοτικές χωρίς δημιουργίες της προσποσόδους για την αγώνιστη επέκτικότητα του ιμπεριαλισμού των ΗΠΑ και της ΕΕ που

δέ διαστάω να πνύουν στο αίμα τους λαούς για τα κέρδη τους.

Τυμώνας την 1η ΜΑΗ στα γιασά, στα εργοτάξια, στις πλατείες, καταδικάζουμε τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Καταδικάζουμε τη συμμετοχή της Ελλάδας στη σφαγή του ιρακινού λαού. Καταδικάζουμε την κυβέρνηση, το ΠΑΣΟΚ, τη ΝΔ που ταύτισαν τα συμφέροντα του κεφαλαίου με τα συμφέροντα της πλειοψηφίας του λαού.

Η πάλη μας, η πάλη της εργατικής τάξης μπορεί και πρέπει να κώσει το οπλοήμερο χέρι των ιμπεριαλιστών.

Βροντοφωνάζουμε:

- Εξω η Ελλάδα από τον πόλεμο.
- Να επιστρέψουν τα πολεμικά πλοία από την Ανατολική Μεσόγειο και τον Περσικό Κόλπο
- Να κλείσει η βάση της Σούδας
- Καμία διεκδικώνηση στους φονιάδες ιμπεριαλιστές.

Συνάδελφοι,

Εμείς, που ζούμε με την αγανάη, γιατί το μεροκάματο δε φτάνει για να καλύψουμε τις ανάγκες της οικογένειάς μας.

Εμείς, που ζούμε με την αγανάη για το αν και σε ποια ηλικία θα εξοφληθούμε μια αξιοσημη ουσίατη.

Εμείς, που ζούμε με την αγανάη μήπως βρεθούμε στην ανάγκη να χρησιμοποιήσουμε το ξεχαραλωμένο ούστημα Υγείας.

Εμείς, που ζούμε με τη λαχτάρα για το μέλλον των παιδιών μας.

Εμείς, που δουλεύουμε σε ουνήθηκες που καθημερινά βάζουν σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή μας.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι όλα αυτά προέρχονται από την επίθεση του κεφαλαίου σε βάρους των δικαιωμάτων και των κατακτήσεών μας.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι το κεφάλαιο τά θέλει όλα για την πάρτη του.

Γνωρίζουμε πολύ καλά, ότι είτε με πόλεμο, είτε με "ειρήνη", τα κέρδη τους είναι ποσομένα με τον ιδρώτα και το αίμα μας.

Γνωρίζουμε ότι δεν μπορούμε να δούμε "όσπη μέρα", αν δε ανγκυρωτούμε και δε ανατρέψουμε την εξουσία του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Η επέθεση που δεχόμεστε από την κυβέρνηση και το κεφάλαιο δε θα ήταν αποτελεσματική αν δε είχε τη ομβολή του κυβερνητικού και εργοδοτικού ουνδικαλισμού, των ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.

Κάνουν ό,τι περνάει από το χέρι τους για την υλοποίηση των επιλογών του κεφαλαίου.

Κάνουν ό,τι μπορούν για να προαρμόσουν τις διεκδικήσεις της εργατικής τάξης σε όρα που να μη θύονται τα προνόμια του κεφαλαίου.

Κάνουν ό,τι μπορούν, για να εμποδίσουν την ανάπτυξη της ταξικής πάλης. Υποκρίνονται ότι πασχίζουν για την ενότητα της εργατικής τάξης, ενώ στόχος τους είναι ο ομβιβωμοσ και η υποταγή.

Ανοχτά προπαγανδίζουν ότι η λύση των προβλημάτων βρισκείται στην αυξητική της απασανωτικότητας, τον μονοπωλιακή της ΕΕ. Ταύτισαν πλήρως με τις κατευθύνσεις της Αεροβόνας. Σηκώνουν μεγάλο βάρος για την προέθηση του "κοινωνικού διαλόγου" και του "κοινωνικού" εταιρισμού.

Κάνουν ό,τι μπορούν, για να στρίψουν την κυβέρνηση και να δικαιολοήσουν τη ομμετοχή της στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο.

Συνάδελφοι,

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, μπροστά στη ορατική επίθεση του κεφαλαίου και των ιμπεριαλιστών, γίνεται μια καθαρή η ανάγκη για την ανασυγκρότηση του ουνδικαλιστικού κινήματος σε ταξική κατεύθυνση.

Για το δυναμικά της ταξικής μας επήτησης.

Για την ενίσχυση του ΠΑΜΕ, σταθε-

ρού εκκροατή του ομμεφρόντων της εργατικής τάξης.

Για να οσάσουμε τη γραμμή της ταξικής ουνεργησίας και του ομβιβωμοσού.

Συνάδελφοι,

Με την απεργία της 1ης ΜΑΗ τιμάμε τους νεκρούς της τάξης μας και τους αγώνες τους, από τους αγωνιστές του Σικάνο μέχρι οήμερο.

Αγωνίζουμε και διεκδικούμε, προβάλλουμε τον ιστορικό μας ρόλο και την εκπλήρωση της ιστορικής μας οσποσλής.

Την καταργήση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

**1η ΜΑΗ
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ και
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ**

- Πλήρη και οσθερή απασάλληση.
- Νομοθετική κατοχυρώση 35ωρου – 7ωρου – 5ήμερου.
- Ουσιαστικά μέτρα προοσσίας στους τοπους δουλειάς.
- Κατάργηση όλων των αντισοαφιστικών νόμων.
- Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Παιδεία.

**ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 10 ΤΟ ΠΡΩΪ
ΣΤΟ ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ**

Ισχυροποίησε την ταξική γραμμή στο εργατικό κίνημα

Η Εργατική Πρωτομαγιά «γεννήθηκε» στην Αμερική το 1886, με τη ματωμένη εξέγερση των εργάτων στο Σικάγο, για 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες ανάπαυση - μόρφωση, 8 ώρες ύπνο.

Η «τρέλα του θωρού», στα 1885-1886, παίρνει χαρακτηρισμό «ομαδικής παρακρούσης», γράφουν οι αμερικανικοί εφημερίδες της εποχής: «Οι αρχές - κραυγαζοποιούν - γράφουν τον ύπνο τους» και οι ομαδικές αποφασισίες ότι το κίνημα ήταν «κομμουνιστικό, αντιστασιακό και αραβιάνο».

Η πρώτη Μάη του 1886 είχε οραστεί ως μέρα εναρξης μαζικού απεργιακού κινήματος και συγκέντρωσης ολόκληρης της εργατικής τάξης της Αμερικής στο Σικάγο - ήταν το μεγαλύτερο βιομηχανικό κέντρο - για τη διακρίση του θωρού. Η απόφαση είχε παρθεί δύο χρόνια πριν στο Σινέδριο της Αμερικανικής Ομοσπονδίας Εργατών. Το σύνθημα ήταν: «Όχι 8 ώρες δουλειά, οχτώ ώρες ανάπαυση, 8 ώρες ύπνο».

Ηταν Σάββατο, εργάσιμη μέρα. Όμως, οι εργάτες - ανερπύτοι οι ιστορικές περικοπές - γελώντας κουβεντιζόντας και ντυμένοι με τα καλά τους κατευθύνονταν μαζί με τις γυναίκες και τα παιδιά τους, στο χώρο της συγκέντρωσης. Γύρω στους 340.000 εργάτες, διαδήλωσαν σε όλη τη χώρα, περίπου 190.000 είχαν κατέβει σε απεργία, από τους οποίους οι 80.000 στο Σικάγο. Ο δρόμος είχε αποκλειστεί ατιμόφωρα γιορτής. Όμως, οι καπιταλιστές είχαν έτοιμη την προβάτσια και το αματόρρο του σκάδι. Η επίθεση θα ήταν γενική, με την Αστυνομία, με την Εθνική Φρουρά, με τους σπλιναμένους ιδιοκτήτες μισθώσιμα ενώ ο ελεγχόμενος τύπος είχε επιστήσει το έδαφος, αρμόνο με το «μία τράπεζα».

Στους πλάνους δρόμους της συγκέντρωσης και της γύρω στεγείας, η αστυνομία άρχισε να περπατάει. Σε όλη την περιοχή παρατηρήθηκαν λίγα αστυνομικά και ειδικών δυνάμεων ήταν έτοιμα να επιβάλουν την τάξη. 1.350 ενθουσιασμένοι με πολυβόλα περιέβαλαν το σύνθημα για να δράσουν.

Η συγκέντρωση στην πλατεία Χάικερς ήταν μεγάλη και ενώ ο Σικάγο μάλιστα στο συγκοινωνιακό μέσο ήταν, ο επηρεαστής της αστυνομικής σύγκρουσης διατάχθηκε να διαλυθεί η συγκέντρωση. Σφαγή, βόμβα σκάει μέσα στο πλήθος, το αίμα αρχίζει να βράζει το πλακόστρωτο. Η Αστυνομία, οι μπλόκοι, οι προβάτσιας βάρδιες άφρα στο υπηρό που όλη της καταβύθισαν.

«Κραγήστε τους πράκτορα και ύστερα δώσατε τους!», μουρμούρα ο εξεργασμένος Τύπος για τους συλληθέντες. Και οι εισαγγελέες του Σικάγο διατάχθηκε: «Κάντε πρώτα επιδρομές και ύστερα φάτε για το νόμιμο!»

Η δίκη ήταν με οκτώ παροδικά με δικαστήν πρόεδρο, αλλά οι ιδέες. Η επιθυμία για διεκδίκηση και θύγες στις 9 Οκτωβρίου 1886. Ο Ζλάτσε, ο Φίσερ, ο Ενγκελ και ο Πάροου κρεμάστηκαν στις 11 Νοεμβρίου του 1887. Για τους Φίλντεν και Σβέμιν, ο κυβερνήτης, μια μέρα πριν την εκτέλεση, μετέφερε τη θανατική



ΕΤΟΣ «ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ» η Εργατική Πρωτομαγιά

Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

Πρώτη του Μάη σήμερα
Εμπρός Εισακωθείτε
Εργάτες και εργάτριες
Το δικό σας να βρείτε

Βγείτε στους δρόμους δυνατά
Πιάστε τα μετρίδια
Φωνάξτε «Ζήτω εργατιά!»
Και δώστε την κλίδα

Μιλήστε υπερίσχυρα
Για όλους τους εργάτες
Γιατί το κόμμα προκοπή
Εί' ο δικός σας πλάτες

Είτε στα εργοστάσια
Είτε αναδελφιστή
Είτε απ' υπαίτη γύρω μας
Είναι δική τους κόπια

Εσείς το αίμα δίνετε
Εσείς τον ιδρώτα σας
Είστε οι άδικες τα φάτρες
Όμως δεν είναι δικιά σας

Εργάτες δολοφίστε
Γινέστε δολοφίστε
Να σας λυγίσει την ψυχή
Να μην μπορεί κανένας

Γραβιά τα χέρια σφίξετε
Και τις φωνές ενώσετε
Δώστε αγώνα βροντορό
Και τ' αόμο να διαλέξετε

Πρώτη του Μάη σήμερα
Εργατο-ματωμένη
Με κόκκινα γραβίλια
Είστε αναδελφιστή

Πρώτη του Μάη σήμερα
Αδερφία για αγάτες
Κι πασάτε τις στρατές

Πρωταγία Εμπνεύρα
Μέρα σημαδεμένη
Εμπρός και να νικήσετε
Όμως άλλος δες μένα

Τοι αυτών
Πάνθη Πεταναρά

στον: εργάτες παθόντας και καταπολεμάς ανώνους προς συντήρηση καυτών και της οικογενειακών τους.

**Στον Πειραιά
πριν 85 χρόνια**

Η ίδρυση της ΓΣΕΕ, πριν οκτώ

και πλέον δεκαετίες, σηματοδοτεί μια νέα πολιτική περίοδο της ταξικής πάλης της χώρας μας.

Πριν 85 χρόνια, δύο γενναίοι σταθμεύσαν ανεπίσημα την ιστορία της πατρίδας μας. Στο ένα από τα ήθη η ίδρυση του ΣΕΚΕ, που αντότερα μετονομάστηκε σε

Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας. Το άλλο ήθη η δημιουργία της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας, της οποίας το πρώτο ιδρυτικό Πανελλαδικό Συνέδριο άρχισε στις 21 Οκτωβρίου του 1918 στην Αθήνα και ολοκληρώθηκε ύστερα από οκτώ μέρες στο Δημοτικό Θέατρο του Πειραιά.

Η γέννηση της ΓΣΕΕ ήταν η κατάληξη των προσπαθειών πολλών χρόνων και η φυσική συνέχεια των αγώνων, που αναπτύχθηκαν από διάφορους κλάδους εργατών, ταυτόχρονα με την πλατιά εξάπλωση στην εργατική τάξη των σοσιαλιστικών ιδεών. Πιο πριν, είχαν διαδοθεί διάφορα αξιωματικά των εργατών ανάσται στην εκμεταλλεύσιμη τους και τις άβυσσους θηλικές δουλειές και ζωής.

Ενδεικτικά, το 1879 γίνεται η πρώτη σημαντική απεργία στο Ναυπηγεία της Σύρου. Το 1882 έχουμε, επίσης, μεγάλες απεργίες σε Αθήνα και Πειραιά, το 1885 οι μεταλλουργοί του Λαυρίου και άλλα δίνουν επίσης τη δική τους απεργιακή μάχη. Είχε προηγηθεί η ίδρυση Εργατικών Ομοσπονδιών σε Αθήνα, Πειραιά, Πάτρα, Σύρο και αλλού.

Το 1910 ιδρύεται από πρώτα ομαδικά το Εργατικό Κέντρο της Αθήνας. Το παρόμοια ο-

κοινοβού και άλλες πόλεις. Το 1918 η Εργατική Κέντρα Αθήνας, Πάτρας και Θεσσαλονίκης συγκλήθηκαν το Πρώτο Πανελλαδικό Συνέδριο της ΓΣΕΕ. Στο πρώτο αυτό συνέδριο αποφασιζόταν οι ομοσπονδίες επόμενες για τη δράση και λειτουργία της ΓΣΕΕ, με κυρίαρχη την υπερψήφισμα της πρότασης να βασιστεί η ΓΣΕΕ στην αρχή της πάλης των τάξεων, αλλά στην πλειοψηφία της δικόσας εκλέχθηκαν οι αντιπάλοι των Σοσιαλιστών.

Στην απομνή ότι ο εργάτης πρέπει να ενδιαφερέται μόνον για τα επαγγελματικά του ζητήματα και να μένει μακριά από κάθε πολιτική πράξη, οι Σοσιαλιστές αντέστησαν ότι πρέπει η ΓΣΕΕ να είναι «έξω από κάθε αστική επιρροή».

Τον Οκτώβριο του 1918, η ΓΣΕΕ είναι πλέον γεννητός, τα προβλήματα όμως που εκδηλώθηκαν από το συνέδριο της, δηλαδή η συγκρούση των δύο βιοτικών αντιλήψεων μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα, παρουσιάζονται και εκδηλώνονται με πολλούς τρόπους τα επόμενα χρόνια μέχρι σήμερα.

Το 1923, στον Άγιο Γιάννη Ρέντη στην Πειραιά, γιορτάζεται η Πρωτομαγιά. Είναι ομαδικά (40 παρωπία και 20 της Αθήνας), συμμαχούν στην συγκέντρωση. Τα αήθητα που θέτουν τα ομαδικά, ανμεσώ των και η εφαρμογή του θεωρού, ανμεσώ των και της άρνησης της κυβέρνησης.

Για τη διακρίση των αντιμαχόμενων τους, οι εργάτες χαρά-

*Colleague, sign up your fellow workers in the union.
Strengthen the class line in the labor movement.*

Εκδηλώσεις σε ερντοξία

Ξερά εκδηλώσεων γιορτασμού της Πρωτομαγιάς με στόχο εργαϊκές αποφάσεις η Διοίκηση του Συνδικάτου, σε συνάρτηση της με τους προέδρους των Παραρτημάτων στις 9/4/2003 και έτσι οι πρώτες, στις οποίες θα προστεθούν κι άλλες που προετοιμάζουν τα Παραρτήματα.

Το πρόγραμμα

Δευτέρα	21/4	7-8 π.μ.	στο Σκικαπύτιο - Μαρκόπουλο...
Τρίτη	22/4	7-8 π.μ.	Εργ. ΜΕΤΡΟ στον Άγιο Σάββα...
Τρίτη	22/4	7-8 π.μ.	Αιτική Οδός - εργοτάξιο Κρήνης...
Τρίτη	22/4	7-8 π.μ.	Προστασιακές οδούς/προδρόμους ΕΡΓΟΣΕ...
Τετάρτη	23/4	7-8 π.μ.	Εργοτάξιο ΜΕΤΡΟ Ηλιούπολης...
Τετάρτη	23/4	7-8 π.μ.	στο πρώην αεροδρόμιο Ο.Α. - J & P - Ελληνικό...
Τετάρτη	23/4	7-8 π.μ.	Παραλιακή στο Φάληρο...
Τρίτη	29/4	7-8 π.μ.	στο έργο "Μαρολίτσια διαδρομή" Εργ. Τεχνική - Ροφήνα...
Τρίτη	29/4	7-8 π.μ.	στοις δημοδοσιακούς κεντρικούς στον Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου...
Τρίτη	29/4	7-8 π.μ.	στον καμβό Χαλκιδιώρι (στις γειτονίες)...
Τετάρτη	30/4	7-8 π.μ.	στο νέο Ιπποδρόμιο στο Μαρκόπουλο...
Τετάρτη	30/4	7-8 π.μ.	στο Ολυμπιακό Χωριό...
Τετάρτη	30/4	7-8 π.μ.	στο Δημοσιογραφικό Χωριό και στο χέρο του ΓΕΝΣ - Μορούσι...
Τετάρτη	30/4	7-8 π.μ.	στη Δυτική Περιφερειακή Υψητού...



Να δυναμώσουμε το ΠΑΜΕ

Η εργατική Πρωτομαγιά πραγματοποιείται σε συνθήκες κορύφωσης της ιμπεριαλιστικής επιθετικότητας. Η εργατική τάξη καθημερινά γνωρίζει από πρώτο χέρι το φροσισμό της «νεάς τάξης πραγμάτων», συνειδητοποιεί τους κινδύνους που περιβαλεί ο ανταγωνισμός ανάμεσα στους ιμπεριαλιστές.

Οι πόλεμοι στο Ιράκ σήμερα, στο Αφγανιστάν ή στο Τσιουχοκλαβία χέως, στη Ζυρία, στη Β. Κορέα κ.α.α. είναι επεισόδια από το ίδιο οριζαί της κούρας του ανταγωνισμού των ιμπεριαλιστών για το ποιος θα πάρει κεφάλι στον παγκόσμιο έλεγχο των πηγών - αγαθών κλπ.

Η μήτρα του ανταγωνισμού η μήτρα που γεννάει τους πολέμους είναι η ίδια που γεννάει τον πόλεμο ενάντια στα δικαιώματα μας.

Είναι η ίδια μήτρα που γεννάει τις καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις.

Παρατεταμένη λιτότητα, γενικευμένη μισμική απαξίωση, κατάργηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων, διάλυση των συστημάτων Κοινωνικής Ασφάλισης, Υγείας, Πρόνοιας, κατάργηση της δημόσιας Δομικής Παρέμβασης, κίνηση τους τόπους δουλειάς τόπους εκτέλεσης των εργατών.

Απέναντί ο' αυτή την κατάσταση η εργατική τάξη πρέπει να διαμορφώσει το δικό της πρόγραμμα. Να δημιουργήσει τους δικούς της όρους και προϋποθέσεις για μια ανταγωνιστική - ανακηπιταλιστική αντιπαράθεση.

Στην προσπάθειά μας αυτή πρέπει να ξεχωρίσουμε «εχθρούς» και «φίλους».

Ο αγώνας μας δεν μπορεί να έχει προοπτική, θα μείνει στη μέση εάν δεν διεξαχθούμε πολεμική ο' όλους εκεινους που θέλουν να μας ενδύσουν στη λογική του ανταγωνισμού των

ιμπεριαλιστών. Σ' όλους αυτούς που μας καλούν να ανταλλάξουμε και να ενωθούμε με το γαλλογερμανικό ιμπεριαλιστικό αξονα σαν αντίπαρο στον αμερικανικό ιμπεριαλισμό. Αυτό μας προτείνουν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ μέσα από το Κοινωνικό Φόρουμο.

Ο αγώνας μας δεν μπορεί να έχει προοπτική εάν δε διεξαχθούμε πολεμική προς όλους εκεινους που θέλουν να μας ενδύσουν στη λογική της προώθησης των στοιχών της ΕΕ όπως αυτές διατυπώθηκαν στη Λισαβόνα. Να νιώσουμε, δηλαδή, ατοχτέρως. Να παρηγορηθούμε από τη διεκδικητική ενδοεπιθεδο ζωής ούφωμο με τις συγχρονικές ανάγκες, αλλά και τις δυνατότητες που υπάρχουν σήμερα. Κι όλα αυτά να γίνει η Ευρώπη, δηλαδή το ευρωπαϊκό κεφάλαιο, πρώτη οικονομική δύναμη στον κόσμο μέχρι το 2010.

Αυτό μας προτείνουν ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ και

αναλαμβάνουν «πρωτόταρο ρόλο» για τη θεσμοθέτηση σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο του «κοινωνικού διαλόγου», την προώθηση του κοινωνικού εταιρισμού για την τελική μω ενωμοποίηση.

Είσις έχουμε χρέος να χροκοποιήσουμε αυτές τις πολιτικές, να χροκοποιήσουμε μαζί και τους φορείς τους.

Εχουμε χρέος να δυναμώσουμε την ταξική μας ενότητα μέσα από την ενωμοση των ταξικών συνδικάτων για να αντεπιμεύουμε τους αρνητικούς συστατικούς και να ξεκαρκοκλώσουμε αυτούς που αναλαβήματα εργολαβικά το ξελάσπημα του συστήματος.

Εχουμε χρέος και προς τους εταυτός μας και προς τη νέα γενιά να ενωθούμε το Πανεργατικό Αγωνιατικό Μέτωπο, να το κανουμε εκεινες τις πρωτοβουλίες για να φέρει την ταξική πόλη στο μέτρο των σημερινών ανωγκών.

Αυτό είναι το ταξικό καθήκον των πρωτοπαρών εργατών μπροστά στην Πρωτομαγιά του 2003.

ζουν το Αγωνιατικό Πρόγραμμα Δράσης τους. Ακολουθούν μεγάλα ασφαρικά αγώνες.

Στις 23 Αυγούστου 1923, πραγματοποιείται μεγάλη απεργιακή κινητοποίηση και ούκένωση στον Πειραιά, στο Παλαιόφωρο.

Η κυβέρνηση είναι εντολή να διαλυθεί ός της βίας η ούκένωση. Απολογούνται, 11 νεκροί, 100 τραυματίες, 500 ούκένωθέντες.

Η πρώτη ματωμένη Πρωτομαγιά

Η Πρωτομαγιά του 1924 είναι η πρώτη ματωμένη Πρωτομαγιά στη χώρα μας. Η ούκένωση του Εργατικού Κέντρου Αθήνας στην πλατεία Κοτζιά, που πραγματοποιήθηκε παρά την απαγορευτική κωβερνώση Πανατοσταίου, διαλύθηκε βία από Ι.Ε.Σ. Ιππικού και Λόχους Πεζικού. Ο εργατικός ταξικός αγωνισμός στις Στάσεις Παρασκευάδων, πέφτει νεκρές, δεκάδες είναι οι τραυματίες και ακόμα περισσότεροι οι ούκένωθέντες.

Τους διώξαν έναν έναν στην Κασορμηνή

Πρωτομαγιά 1944. Το ναύτομα «Ες Εξ» στήνουν στο οπλοστάσιο, στο Έκασομιο της Κασορμηνής 200 παλκαρια της Εθνικής Ανστασιας, 200 κομμουνιστές. Αρκατωλιστές. Η μέρα της εκτέλεσης δεν επιλέχθηκε τυχαία από το ναυτοικό θηρία. Οπως δεν επιλέχθηκε τυχαία το θύματα και ο τόπος του φοροτικού εγκληματίου, η «πρώτη πρωτομαγιά» Απριλίου προς Ιούνιο, η Ιστορία κατηγορεί στυγερούς στιγμές ηρωισμού, αυτοθυσίας, λείβωντας και αυτοπαρήγοσης, σαν αυτή του Ναπολέοντα Σουκωτάζο, που, δε βέβαια, να βγει από τον κατάλο-

γο και να εκτελεστεί κάποιος άλλος επί θεού του.

Ακριβή παρακαταθήκη των 200 παλκαριών προς όλους μας, το σημάδια, οι διαθήκες ούγότης, ηρωισμού και αυτοθυσίας, με το οποίο «έσπευσαν» το θύμα του θανάτου, της Κασορμηνής, και το οποίο μύζωσαν μικρά παιδιά για να τα παραδώσουν αρχιτετρα σε οικογένειες των εκτελεσθέντων.

Να τι έγραφε στο σημείωμα του στο «Ρ», πριν ενέια χρόνια, ο αστυβουλκός του ΚΑ Αθωνιστικού Τμήματος της Κασορμηνής, αυτότης μάρτυρας της θηρωδίας, ο Γ. Κωβούρας: «Μετά την ολοκλήρωση της ταξιακής εκτέλεσης, αποχώρησαν οι άνδρες του αποστοματισμού, οι άνδρες του επικρατικού αξιωματικού, ο οποίος, μετά την αποχώρηση ούκένωτους με έναν Έλληνα διαρμηνευτή, να ενώ επρόκειτο να πένουν τη στοχασή της μήνηρας που θα σπείκετο το οποίο πέλο της εκτέλεσης, σταμάτησαν για λίγο. Την επορτα αυτή στιγμή, κάποιος εκ των 200, φροναρώς τραυματισμένος, ξεσητωμένος, μύζω από τα πύματα και ένωμα κωβερνώσεως και πύλων, ούκένωμένους. Η ούκένω αυτή έπεσε στην απλήμηνη του Γερμανών, ο οποίος έσπευσε εν μέσω πτωμάτων και του πυροβόλου δύο-τρεις φορές στο κεφάλι (...). Οι στιγμές αυτές θα μω μείνουν για πάντα ανεπίλητες, από ζοφρητή μω μνήμη, ως και τωών άλλων που εκτελεσθήκαν στο Έκασομιο και ίβη τον 91 μύκω της ΕΠΟΝ (81 αγωνών και 10 κοορτωτών)».

VELEZËR SHKRUAJE TË AFËRMËN TEND NË SINDIKATE
PËRFORCUEMË LUFTEN E KLASAVE NËPËRMJET
LEVIVJES SINDIKALISTE

Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΙΡΑΚ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΣ ΑΙΤΙΑ

Πόλεμος για την παγκόσμια ηγεμονία

Η βαρβαρότητα, του ιμπεριαλισμού καταδικάζει τους λαούς και πνίγει στο αίμα τα δικαιώματά τους

Φοιτάς σφαγίο το ελληνικό λεγόμενα για να περιγράψει την ιμπεριαλιστική βαρβαρότητα. Οι εκδίκαι, φρονική που αντικραμμα αυτές τις μέρες με την εδαφία, τη θεολογία ανθρώπων, νουακάν, μακάν, παλάν, τις τερματικές καταστροφές, την ηυπόληση σκάμια και αρχαιολογικών μουσείων, μη-βέβαιον και τη γλαχρήνη θηρία.

Τς άλλος εκδίκαι, που τάχα εκφράζονται ανάμεσα σφαγία ή που βούρασαν σον εξόριση και σκόνη την κατάσταση που αντικραμμα σπατάλε.

ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΥ, ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΤΡΕΦΕΤΑΙ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΕΦΕΤΑΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ.

Η αγριότητα που αντικραμμα στον πόλεμο είναι ταυτόσημη με τη βαρβαρότητα, που καταδικάζει, στην αγριότητα, στην πλάση, στην ανδρεία, στην ανδρεία τους λαούς και συσσωρεύει επιπτώσεις κέρδη στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου. Είναι η ανδρεία της πολιτικής που σφαγία με άλλα μέρα.

Στα μάτα σκόλη της ανθρωπότητας έχει πα αποκαλυφθεί πως ο πόλεμος δε γίνεται, για να αντιμετωπιστεί το καθεστώς ούτε βέβαια γιατί κινδυνεύει η ανθρωπότητα από τα χημικά και βιολογικά όπλα του Ιράκ. Ο πόλεμος ήταν προσαρμοσμένος, ήρθε σαν συνέχηση του ονομαζόμενου πολέμου κατά της προκομής. Εφαρμόστηκε να πρώτη σφαγή το δόγμα του "προληπτικού χτυπήματος". Ο πόλεμος γίνεται για την εδραίωση της παγκόσμιας ηγεμονίας και κυριαρχία των ιμπεριαλιστών των ΗΠΑ, τον πλήρη έλεγχο των ενεργειακών πηγών της Αραβικής Χερσονήσου.

Δε στρέφεται μόνο κατά του λαού του Ιράκ, αλλά όλων των λαών της περιοχής. Είναι άμεση σφαγή με τη συνεχιζόμενη ύφεση της αμερικανικής οικονομίας.

Αυτοί οι σχεδιασμοί μεγάλου κλίμα της αν-τιθέσεως ανάμεσα στους ιμπεριαλιστές. Δεν μπόρεσαν ερμητικά, να συμφωνήσουν για το μοίρασμα της Μέσης Γης, αυτό και οι αντίθετες των Γαλλών, των Γερμανών και των Ρώσων. Δεν πρόκειται να αντιστα στον πόλεμο και στην κατοχή του Ιράκ. Είναι κινήσι ομάδων Αρτών, για το πόσο και πός θα κάνουν τη μορραία της Αραβίας. Αυτή η αντίθεση και τα διαφορετικά συμφέροντα οδήγησαν και σε μέρες διαστροφές την Ευρώπη.

"Με τη ΗΠΑ η ΕΕ έχει κινήσι ομάς και κοινούς στόχους. Ας μην ξεχνάμε ότι και ως προς το Ιράκ διαφωνούμε με τη ΗΠΑ στα μέσα σφαγία, ή, ότι στο στόμα". Αυτά δηλώνει ο κ. Γιώργος Παπανδρέου στο Ευρωπαϊκό συνέδριο. Είναι!

Αυτή η εκτίμηση επιβεβαιώνεται και σφαγή δογματικά. Πάνω στο διαδοχικό-νέμο Ιρακινό κά, έχουν συγκυρνωθεί τα κράτος του ιμπεριαλισμού, οι οποίοι σήμερα τακτοποιούν για να το είδους κα-

τοχή θα επιβλήθει στο Ιράκ. Το ενδιφέρον για τη μετά Σαντάμ εποχή εστιάζεται με το αν θα πάρουν μέρος στο μοίρασμα του Ιράκ κι όχι με το μέλλον του Ιρακινού λαού. Ο ρόλος που διεκδικούν η ΕΕ, ο γαλλογερμανικός άξονας, σκώμη και η ελληνική κυβέρνηση, αναφορικά και με τον ΟΗΕ, έχει να κάνει με τη διεκδίκηση προς τη ΗΠΑ να συμμετέχουν στην κατοχή και στα κέρδη, που θα προκύψουν από το πετρέαιο και την ανακάλυψη.

Αναφερόμενοι σε αυτές τις πλευρές, γιατί στο χολή εκκατάσταση εκκαταμύριων ανθρώπων υπάρχει το κράτος. Ποιος φαίνεται να εγγέλμα κατά του Ιρακινού λαού;

Υποκρισία, όταν υιοθετούν τον προληπτικό πόλεμο στην ΕΕ για την κοινή πολιτική αόκμης.

Υποκρισία ακόμη μεγαλύτερη όταν δεν πηρα κανένα μέτρο να τον υποδομή, το αντίθετο βέβαιος, για υδρος, θάλασσα τρέχουν στην υπηρεσία του).

ΟΛΟΙ ΑΥΤΟΙ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΤΥΠΕΥΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ.

Συνυποβάν και η ελληνική κυβέρνηση. Απέσταται υποκρισία. Υοβέσμος το πρόσημα. Και για του λόγου το αληθές.

"Κολοίμε τα Ιρακινό καθεστώς να προκομήσει άμεσα και χωρίς φραγς στις ενέργειες που ζητούνται από τους επιβεβαιωτές, γιατί τα χρονικά περάσματα

με το ΟΗΕ την κατοχή του Ιράκ, δηλαδή να είναι πολυετής, αντί να προβάλουν τη θέση να αποσυρθούν οι εδαφικές και να διαδωθούν, αλλά η κυβέρνηση είναι υπεύθνη και πρέπει διαφορετικά, δηλαδή, σε τελευταία ανάλυση, βεβαιωθεί ανέυθον τον ελληνικό λαό να σώσω-σους σφαγία αναγνώριζε κατά του πολέμου.

Τα επιχειρήματα που προβάλλουν η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ, περί εθνικού συμφέροντος και διεθνών υποχρεώσεων της χώρας, αποδεικνύουν πως δε θέλουν να σκόληνουν διαφορετική πολιτική, την οποία ζητούν ο λαός. Κανένα εθνικό συμφέρον δεν μπορεί να θεμελιωνεται στο αίμα ενός άλλου λαού. Η πολιτική της ομοιοτητας στην ιμπεριαλιστική θηρία δε επιμετρεί τα συμφέροντα του ελληνικού μεγάλου



Αναμνηστικότητα οι ΗΠΑ – Βεβαιότητα πατών τη σκακιά. Είναι όμως, συνυποβάν όλες εκδίκαι, οι κυβερνήσεις, οι οποίες πολιτικά και στρατηγικά στήριξη και στήριξη στην ιμπεριαλιστική πολιτική. Είναι το σύνολο της νέας ιμπεριαλιστικής τάξης.

Γιατί είναι ασύμμετη η υποκρισία και των κυβερνήσεων της ΕΕ και άλλων που φραγικά είναι ότι ο πόλεμος είναι παράνομος, επειδή δεν τον αποδέχεται το ΣΑ του ΟΗΕ. Οι ίδιοι επιτέθηκαν κατά Γεωκοσμοαρία. Είναι οι ίδιοι που υιοθετούν τα προσηματά αρρολημύα και την υποκρισία – θέρτρο στο ΣΑ.

Είναι υποκρισία να επικαλούνται τον ΟΗΕ και να λένε ότι είναι εναντίον των μονομερών χτυπημάτων, όταν τον Μάρτιο του 1999 στο νέο στρατηγικό δόγμα του ΝΑΤΟ συμφώνησαν να επιβεβαιώσουν χωρίς την έγκραση του ΟΗΕ. Όταν οι ίδιοι επιτέθηκαν κατά της Γουγκοσλαβίας χωρίς σφαγία του ΟΗΕ.

Υποκρισία να κατηγορούν το δόγμα του "προληπτικού πολέμου", όταν στην Πράγα τον περασμένο Νοέμβριο το υπογραμμον οι ίδιοι.

βλοκινεται κοντά στην εξολιθία τους. Οι επιβεβαιωτές δεν μπορούν να ανεχτούν επί άπειρον. Ενωσκότητα στη Βαγδάτη να θέσει τέλος στην κοινή".

Πιος δηλώσει τα παραπάνω; Ο Τζορτζ Μπους; Οχι! Ο Ντόναλντ Ράμφορτ; Οχι! Ο Πάουελ; Ο Μπλερ; Οχι!

Το δήλωσε ο κ. Γιώργος Παπανδρέου στις 12/3/2003 στο Ευρωπαϊκό συνέδριο. Είναι!

Παρέχει όλες τις δικαιολογίες. Την και υδρος στους ιμπεριαλιστές.

Εν ελεγαν ΟΧΙ, αν όλες οι κυβερνήσεις που υποκριτικά και φραγικά πάτημα κατά του πολέμου έπαιρναν καθαρή θέση και δεν παρούν καμιά δικαιολογία δε ήταν πολύ δύσκολη η διεξαγωγή του πολέμου.

Η υποκρισία της ελληνικής κυβέρνησης εκδηλώθηκε και μετά την ενσχυση του πολέμου, όταν οι εκπρόσωποι της είχαν τον τελευταίο γρήγορο ο πόλεμος, δηλαδή να κινήσουν οι Αμερικανοβρετανοί, αντί να ζητούν να σταματήσουν. Σύνεχια αυτής της πολιτικής είναι και η σημερινή θέση της να αναλό-

κεραίο που έκανε επενδύσεις στα Βαλκάνια και τώρα διεκδικεί να πάρει μέρος στην ανακάλυψη του Ιράκ. Άλλες είναι, η ομοιοτητα της Ελλάδας και η υπαταγή της στους ιμπεριαλιστές, όχι μόνο δεν εδαφολογεί τα εθνικά συμφέροντα, αλλά π.χ. χειροτέρεψε την κατάσταση στην Κύπρο, διακινώντας τη δικτομηση της Κύπρου.

Λέει ψέματα στο λαό για τις διεθνείς υποχρεώσεις σχετικά με τη θέση της Σουδίας και άλλες δικαιολογίες, γιατί όπως και η ίδια υποστηρίζει όταν υπάρχουν τη συμφωνία, η λειτουργία των βάσεων δεν μπορεί να ανηθάνει το διεθνές δικαιο και τις καταστατικές οαγές του ΟΗΕ. Είναι, λοιπόν, ως όσον βεβαιών ότι ο πόλεμος ήταν παράνομος γιατί δε ήταν υπέρ της θέσης του ΟΗΕ. Δε έπρεπε να κλείσει η θέση και να μην παρήγει την και υδρος στους παράνομους ιμπεριαλιστές.

Η υποκρισία της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ ξεπερνά κάθε όριο, όταν π.χ. παρομοιεί το έδαφος της Ελλάδας, για να γίνει ο πόλεμος, και την ίδια ώρα π.χ. ομοιομετρεί σε διαδωλήκη και ζητά από

του εαυτού της να κλείσει τη θέση της Σουδίας και να βγει από τον πόλεμο!"

Υποστηρίζει δε, πως ο λαός καλά κάνει και να διαδωθούν, αλλά η κυβέρνηση είναι υπεύθνη και πρέπει διαφορετικά, δηλαδή, σε τελευταία ανάλυση, βεβαιωθεί ανέυθον τον ελληνικό λαό να σώσω-σους σφαγία αναγνώριζε κατά του πολέμου.

Δυστυχώς, δε φτάνουν μόνον αυτά. ΠΑΣΟΚ και ΝΔ υποστηρίζουν ότι η Ελλάδα είναι μικρή χώρα και δεν μπορεί να κινήσει τίποτα. Βεβαιών, πολλές φορές στην ΟΧΙ στον πόλεμο. Αυτή η άποψη αποτελεί ένα σύγχρονο εργαλείο. Με αυτή τη λογική δε έπρεπε η Ενωσκότητα του 1971, η Αντίσταση του 1940, η Εθνική Αντίσταση να κρηκτούν τυροδωκιστικά. Με αυτή την αντίληψη οι Έλληνες δε έπρεπε να γίνουν ταγματοσφαίρες και να συνεργαστούν με το χιτλερικό φασισμό αφού είμαστε μικρή χώρα.

Μπροστά στην επικίνδυνη κατάσταση που διαμορφώνεται από την επιθετικότητα της "νέας τάξης", προβάλλεται η άποψη, πως το αντίπαλο δέος στον αμερικανικό ιμπεριαλισμό μπορεί να αποτελέσει η ΕΕ. Όμως, ΗΠΑ και ΕΕ ακολουθούν την ίδια πολιτική. Μαζί επιτέθηκαν κατά της Γουγκοσλαβίας. Η ΕΕ υπατάχθηκε με τη ΗΠΑ στον πόλεμο κατά του Αρμενιστών. Χώρες της ΕΕ, όπως η Γαλλία έχουν κάνει δεκάδες επεμβάσεις στην Αραβία κι αλλού. ΗΠΑ και ΕΕ "κυνηγούν μαζί" τους λαούς, "τρονέ χωρίς" και καταβιάζουν για το μερίδιο της λείας.

Το αντίπαλο δέος στον αμερικανικό ιμπεριαλισμό δεν μπορεί να είναι ένας άλλος ιμπεριαλισμός, αλλά ένα κίνημα που θα αναγνώριζε να σταθρέψει και τους δύο που αποτελούν τις δυο όψεις του ίδιου νομίσματος.

Ο εργαζόμενος και τα λαϊκά στρώματα πρέπει να οργανωθούν να στήσουν το δικό τους λαϊκό μέταμο που θα αντάρχει με τρόπο μέταμο και θα αναστεί το δόγμα σε λάθος κυβερνήσεις, σε λαϊκή εξουσία που θα αναγνώριζε για την εργασία.

Ο εργαζόμενος και τα λαϊκά στρώματα, σε κάθε χώρα μας και παγκοσμίως, θα πρέπει να εγκαταλείψουν και να καταδικώσουν εκκενές τις πολιτικές δυνάμεις που στήριξαν την ιμπεριαλιστική πολιτική και προσπαθούν να τους κοροϊφούν, καταδικάζοντας στα λόγια τον πόλεμο.

Είναι άμεση και η πολιτική ανάγκη, το χρωματίσει στους λαούς της Γουγκοσλαβίας, του Αρμενιστών, του Ιράκ, σε όσους βλοκινεται στο στόμα της "νέας τάξης", να δυναμώσουμε τις κινήσεις, να χρωματίσει στο ίδιο με τον λαό και τα μέγαν, να αγωνιστούμε για την αποτροπή του πολέμου και να μη μπόρεμο να το πετύχουμε, όταν νικήσουμε αυτόν που τον γεννά. Και αυτός δεν είναι άλλος από τον ίδιο τον ιμπεριαλισμό.



**ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ...
ΔΕ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ...**

«Από τις 2 Αυγούστου του 1990 η Σούδα συνήρτησε 97 πλοία, φόρτωσε και εφόρτωσε 13.000 τόνους (πολεμικού υλικού), εξημέρησε 31.000 πτησικά και τροφοδοτήσε αεροσκάφη με 4.500 λίβρες υγρών καυσίμων. Λειτουργήσε 24 ώρες το 24ωρο με εξουθενωτικούς ρυθμούς, 300% - 400% πιο γρήγορα από τους κανονικούς. Κάθε μέρα η βάση καλούνταν να διαπρέει τον αεροφασιάδο των γραμμών μας και κάθε μέρα έπαιρτε το καθήκον της κατά τήρον άυμο». Η δήλωση έγινε στις 19 του Ιουλίου 1991. Άνθηκε στον πρώτο δολοφόνο του Κόλπου, τον πατέρα Μπουσ, που ήρθε τότε στην Ελλάδα και παρασημοφόρησε το προσωπικό των Αμερικανών στη βάση της Σούδας, για να «τιμήσει» την «προσφορά» και τη «συμβολή» της Σούδας στον πόλεμο του Κόλπου. Αυτή ήταν η «μη εμπλοκή» (!) της Ελλάδας τότε. Αυτή είναι και σήμερα!

Η «απελευθέρωση» του Ιράκ

Του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ*



Προσκόπι είχα την αφέλεια, μέχρι την τελευταία στιγμή, να πιστέω ότι ο πόλεμος θα ματαιωνόταν ή έστω θα ανεβόλετο κάτω από την πίεση της παγκόσμιας κοινής γνώμης. Όμως ξεγελάστηκα, γιατί δεν είχα μετρήσει, το αφάνι του κέρδους, τη θηριώδη ψυχή της κλίμακας που λυμηνάει τον κόσμο, τα γαμάρ νύχτα τον πετρελαάδων, το άπληστο πειναλέο βλέμμα των δικτατοκρατοριών και την έλλειψη αναστολών των δυνάμεων.

Αυτοί οι δυνάμεις που στις ατ επιφύραση δημοκρατίας μας, εκλέγονται από τους λαούς τους, για να τους βασανίζουν καθημερινά, με την ανάγκη, τη διατύπωση, το κυκλοφορικό, τις ορέξεις, τη μέλωση, την κοινωνική αδικία, την εκμετάλλευση, το παρασιτικό πάλτων πρότης και δεύτερης κατηγορίας. Να κύνουν το άσπρο μαύρο και να λένε τη δουλοκράτη και την υποταγή, εθνικά υπερίσχυση πολιτική ανευθυνότητα εκπλήρωσης των συμβατικών μας υποχρεώσεων. Τώρα πια, είκοσι δύο μέρες από την έναρξη των πολεμικών επιχειρήσεων όλοι λένε ότι η πρώτη φάση της εισβολής τελείωσε και αρχίζει η δεύτερη φάση, αυτή της κατοχής.

Κατοχή! Με τι τρόπο πρόφεραν αυτή τη λέξη οι γονείς μας και οι παππούδες μας. Σε μας ήρθαν τότε οι Γερμανοί και μθάσαμε από πρώτο χέρι ότι κατοχικός στρατός σημαίνει, σπείρα θανάτου, πείνα, διατύπωση, εξευτελισμός της ανθρώπινης ύπαρξης. Αυτά είναι τα υλικά με τα οποία θα χυστεί η Δημοκρασία του Ιράκ. Βία! «απελευθέρωση» με εζώντες «θυκοκρατικές» βόμβες, που διαμελίζουν ο αδύνατο εμαρξισ και ανουμικάτα παιδάκια. Η εικόνα του παιδιού χωρίς χέρια και καμμένο το σώμα από τη μέση και κάτω, δεν πρέπει ποτέ να σθθεί από τη μνήμη μας. Τα στεγνά αθά μάτια του, που κοιτάζαν μέσα από το φικό στο καταβάθρα της ψυχής μας,

πρέπει πάντα να μας κρατάνε σε εγρήγορση. Εγρήγορση βαρσική, δυναμική, κοκή να αποτρέψει παρομοίς εκδόσεις στο μέλλον. Οι εισβολείς, αφού καταπτήσαν και έβραν στα σκουπίδια τον ΟΗΕ, τον οποίο βέβαια χρησιμοποιούν μόνο όταν τους συμφέρει ή όταν είναι να πωρήσουν αδυνάτους, προχώρησαν στην υποδούλωση του Ιρακινού λαού, για το καλό του... Τώρα θα στήσουν με τους απόστρωτους στρατηγούς τους, μια νέα Δημοκρατία... Μπανάκις, Φροντίζουν και για το δικό μας καλό, έτσι κι αν εμείς δεν το καταλαβαίνουμε. Γι αυτό θα στήσουν μεγάλες στρατιωτικές βάσεις στο Ιράκ, για να μας προστατεύσουν και θα παύουν τα πετρώδια, ώστε να μην κινδυνεύουν από δω και πίσω οι μεγάλες βιομηχανίες τους, που σκονοχτούν το δικό πάλτωνό μας... Στη σκηνή και στη συμπεριφορά τους υπάρχει ένα υλικό και στη νευματικές πανοράσεις οξείες. Το πνεύμα στο βρώμικο αυτό πόλεμο κυριαρχητικό καταπιπίστηκε. Βλέπουμε καθημερινά να εμφανίζονται στις τηλεοράσεις και να μας συμβουλεύουν αυτό το άτομο που έχουν αποξενώσει από τον υπόλοιπο κόσμο, που δεν είναι τίποτε άλλο παρά οι απεθλιμμένοι ασπάλδακες των εργασιών του πόλεμου. Αυτά τα τέρατα βίθωσαν και την Κύπρου μας στο αίμα και στη διατύπωση. Ο Ελληνικός λαός έχει ήλιο βαθιά μας από πέτσι του την αδίκη και τη βραβάρτητα τους, γι αυτό από την πρώτη στιγμή, συνασθάθηκε το δράμα του Ιρακινού λαού και τέθηκε αλληλεγγύης του.

Ο δικτάτορας Σαντάφ φρόντισε να δώσει χορηγόδωρα τον Ιρακινό Λαό. Αποδοκιμασμένος στρατός, εξθωμμένος και πεινασμένος ο Ιρακινός λαός, του 'μμε να γυετεί και την πρόδοια της άνευ ορών παράδοσης του στους Αμερικανούς. Ο κύκλος της υποκρισίας

τυλίγει και την Ευρώπη που δικασμένη και περιβροποποιημένη παρακολουθεί από μακριά τη εξέλιξη αγωνιζόμενη να δει κλίση να πάει μερίδιο από το φρεσκοκοιμισμένο κομμάτι. Αναρωσιούνται, αν σβάρτα το ενούσιου ο Πρόεδρος των ΗΠΑ ότι «ποιός δεν είναι μαζί μας, είναι εναντίον μας», γεγονός που φρονιμάει ότι πθάνεται να τους ορσίσει δίχως λεία. Το προαποίο έπεσε και αναορτήαται κανείς, ποτέ επιτέλους η Ευρώπη θα ανακμάει από την τρομαρή λευανδρία που τη μασιέει. Μιλούν για επιορσθιασ και ανθρωπιστική βοήθεια, όταν το επίσημο πρόγραμμα του Πρόεδρου Μπους αναορφέραει πρώτος σε κοινόβιο 74,8 δισ. δολάρια, που καταστάαει σε 33,9% για αντήληψη στρατού, 31,4 για αγορά νέων οπλικών συστημάτων, 1,1% για ανθρωπιστική βοήθεια, 8,5% βοήθεια στην Τουρκία, και 1,2% για αποκατάσταση των πολεμικών θύματων. Μ' αυτό τα λεφτά θα ανακοιδομθεί το Ιράκ. Ισως δε φτάνουν ούτε για την αντικατάσταση των τεράστων ανδρώντων του εκπαιστικού δικτάτορα, με αυτών του νεοερωμίου.

Μην πιστεύωμους ότι η δε ξεκαθορισμένοι εύκολα από τη λάμπα που έσπεσαν. Μη νομίζομεν ότι οι απελέες πτες της γύρω, από το Ιράκ, χωρίς δεν είναι καταπονητές. Κανείς δε θα βαινει απήθε στις νέους πολεμικούς σχεδισαούς τους. Ολόκληρες γενιές αναορφέρονται με το αντιπολεμικό μήκος, που καθημερινά σπέρνει το αλεκακικό κίλημα. Η νέα γενιά του πληθύνει έδωσε πιο πολύ καλά ποια σκόλησιών για να συμπερνώσει τους. Αν σπείρα διαπρατάνται για το αντισυκορικό ρεζιμα, ομριο δε θα βρικών μέρας να κρυφτούν από το μάιος που έχουν ενταθίσει στις ψυχές των παιδιών οι βόμβες τους.

* Διημέρη Διημέρη «Αντιστράτης» ε.α. I. AITEPO



ΟΙ ΒΑΡΒΑΡΟΙ σκόρπισαν τον όλεθρο

21 ΜΑΡΤΗ 2003, βράδυ, ώρα 9.00. Η Βαγδάτη φλέγεται, καθώς γίνεται στόχος αναρίθμητων πυραύλων και βομβών απ' τους Αγγλοαμερικανούς "συμμάχους"!!! Την ίδια στιγμή, ο αρχιφωνιάς "Αμυνας" των ΗΠΑ ανακοίνωσε απ' το αμερικανικό Πεντάγωνο, πως άρχιζαν οι αεροπορικές επιχειρήσεις, για την "απελευθέρωση του ιρακινού λαού"...!!!

Οι δολοφόνοι έφτασαν στο σημείο να βομβαρδίσουν μέχρι και μειωτήριο στο κέντρο της Βαγδάτης και να γεμίσουν τον τόπο με νεκρούς και τραυματίες, ανάμεσά τους και έγκυες γυναίκες. Χρησιμοποίησαν σε κατοικημένες περιοχές απαγορευμένες βόμβες διασποράς για περισσότερες απώλειες στον άμαχο πληθυσμό. Θύματα απ' τα εγκλήματα τους μικρά αθώα παιδιά.



Έργα των βάρβαρων "απελευθερωτές"



Τύμπανα ειρήνης
ενάντια στον
ιμπεριαλιστικό πόλεμο



Απ' τα Σωματεία ηθοποιών, μουσικών και εικαστικών. Συμμετείχαν στο αντιπολεμικό συλλαλητήριο στις 21 Μάρτη, με ένα συγκλονιστικό μουσικοθεατρικό δράμα

Δυναμώνει το αντιπολεμικό



Οικοδόμοι, νεολαίοι, όλη η Ελλάδα με μια φωνή είπε ΟΧΙ στον πόλεμο.

Για μια ακόμα φορά (21 ΜΑΡΤΗ) διαδήλωσαν στους δρόμους της Αθήνας και με πορεία στην Εξω η Ελλάδα από τον πόλεμο, Να κλείσει η βάση της Σούδας, Καμία διευκόλυνση στους ιμπεριαλιστές, καθώς και την επιστροφή των ελληνικών πολεμικών

İşçi arkadaş, yanındakini sendikaya üye yap!

ΤΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΛΜΟΥ



ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ

Κάποτε, όχι πολύ παλιά, πριν από καμία 20άρια χρόνια, η προαδίκτη παραβίαση της εδαφικής ακεραιότητας και της εθνικής κυριαρχίας μας χάρις θεωρούνταν σοβαρότατο ζήτημα. Σήμερα εν έτει 2003 , καθώς ο διεθνής ιμπεριαλισμός επιβίβει στην αποκορύφωση του "μεταψυχροπολεμικού" κόσμου και την επιβολή της "νέας τάξης πραγμάτων" υποβαθμίζεται συνεχώς και περισσότερο η αξία του απαραβίαστου της εθνικής κυριαρχίας. Τα παραδείγματα είναι πάμπολλα, κρουαζιά και καθημερινά. Οποιας έχει κατά τον για νιαγιάλα στην ΚΡΗΤΗ που κατοικήθηκε από τον αδέσποτο Αμερικανό στρατιώτη, και ο οποίος θα λέγεται (αν κληθεί - για μας ΠΟΤΕ) να δώσει εξηγήσεις λόγω ετεροδικίας στη χώρα του!!! Έχει μείνει πολύ πίσω στην ενημέρωση. Είμερ παραβόλιε στην κρίση του συνάδελφου μας ένα τελευταίο, που δεν έχει εναγίνει και γι' αυτό το σημειώμενο: Το Μάρτι δύο οπλιμένα πολεμικά αεροπλάνα των ΗΠΑ προχώρησαν εν αναχώτη ελληνικού στρατιωτικού αεροπλάου, το οποίο πετούσε Ν/Δ της Κολομίας. Τα αμερικανικά αεροπλάνα απογειώθηκαν από το αερολιμνοφόρο "Τρούμαν", που έπλεε στα διεθνή ύδατα με τη άσκηση του.

Ο λόγος που προέβησαν οι Αμερικανοί "απελευθερωτές" του ιρακινού λαού ήταν η προεόγηση του ελληνικού αεροπλάου στη ζώνη της αμερικανικής αμύδα. Μ' άλλα λόγια: "Μεσ στο σπύτι μου και μουσφάγι".

...ΔΙΑΠΛΟΚΕΣ

Ο Ντικ Τσάι, αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, ήταν πριν πρόσροτος της "Χαλιμπατον", της επηείρησης που (αρκώς των άλλων) πήρε και το πρώτο μεγάλο συμβόλαιο για την "ανανοκόμηση" του ματαβαμένου, αλλά "απελευθερωμένου" Ιράκ, της μετα-Σαντάμ εποχής. Η γυναίκα του ήταν στο ΔΣ της "Λόκχιντ", της επηείρησης που πήρε, μαζί με τη "Νόρθορπ", το μεγαλύτερο μέχρι τώρα πρόγραμμα εροδισμού του Αμερικανικού Πενταγώνου (250 δισ. Δολάρια για 6.000 υπερωγίχονα αεροπλάνα). Το συμβόλαιο υπηράχθη από τον υποναύα Αεροναύα, Τζέιμς Ροτς. Πον νίνα υποναύα, ήταν ανώτατο τέλεχος της "Νόρθορπ" για 17 χρόνια. Στην ίδια εταιρεία ήταν και ο Γκόρντον Ινγκλαντ, σημερινός υποναύα Ναυτικών, ενώ ο Νόρμαν Μινέτα, σημερινός υποναύα Μεταφορών, ήταν πρώην πτελεχος της "Λόκχιντ".

Όχι τίποτα άλλο, αλλά να μη μας λένε πως μόνον ο Ρίτσαριτ

Περά είναι η περίπτωση "αυγκουστουσ αμερκανόντων", στο πλαίσιο της αμερικανικής πολιτικής. Ο ορος διαπλοκή, ίσως, είναι φταχτός, μπροστά σ' αυτό που πραγματικά συμβαίνει.

ΜΠΡΑΒΟ ΠΑΙΔΙΑ!

Αγί τη μεριά μας, αντί οποιοδήποτε σχολίου, παραβόλιε ολόκληρη την ανοική επιστολή που απηύθυναν προς τον ελληνικό λαό, οι νεοσώλεκτοι του 11ου Συντάγματος Πεζικού στην Τρίπολη για το βρώμικο πόλεμο κατά του λαού του Ιράκ με δυο μόνο φράσεις: ΜΠΡΑΒΟ. Είμερ από τον πλέονό σασ.

"Εμείς οι Έλληνες στρατιώτες που υπηρετούμε την πατρίδα και την εθνική μας ανεξαρτησία, αυτή την κρίσιμη στιγμή έχουμε την καρδιά και τη συνειδησία μας στο πλάι του ιρακινού λαού. Δεν μπορούμε να οπισθοπισμ μπροστά σε μια τέη ανθρώπινη τραγωδία, που γίνεται για τα συμπεριόντα των εταιρειών του πολέμου, του πετρελαίου ή το

ξεπέρασμα της οικονομικής κρίσης που περνάμε οι ισχυροί.

Για μας, είναι χάρος η προάσπιση της ειρήνης και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Είμερσ ακόμη μια φωνή του διεθνούς αντιπολεμικού κινήματος με τις εκατομμύρια διαδηλώσεις που λένε ΟΧΙ στο βρώμικο πόλεμο. Συνεχίζουμε στα βήματα του μεγαλειώδους φιλεργικού κινήματος της χώρας που στάθηκε στο πλευρό του γιογκουλαβικού λαού, του εργατικού και του παλατινακού.

Ετσι, λοιπόν, σήμερα πιστεύουμε πως η σωπή είναι συνεννοχή στο έγκλημα. Η τιμή που μας γίνεται να "κράταμε τα όπλα" συνυπονοούμε ότι ταυριάζεσ απόλυτα με τη συνείδηση πως τα όπλα δεν πρέπει να στραφούν απέναντι σε ανυπερασπιστούσ λαούς για τα επεκατάκη σχέδια των μεγάλων και ισχυρών.

Ζητάμε από την ελληνική κυβέρνηση να συντονιστεί με το αίτημα του λαού μας και να μην αφήσει η χώρα μας να γίνει ομπιμπιό η στήριξη των αγλωμοερκανικών σχεδίων.

Χροατίεσ η ελληνική κυβέρνηση να πει ξεκάθωρο ΟΧΙ στο βρώμικο πόλεμο στο Ιράκ και να μην παρέχει καμία διευκόλυνση σε Άγγλους και Αμερικανούς.

Να κλείσει η βάση στη Σούδα, αφού αποτελεί έσθωρο επιτελείο στην παύση του πόλεμου για το ΝΑΤΟικό στρατεύμα.

Να νηρισε πίσω η ελληνική φρεγάτα από τον Περσικό και τα ελληνικά στρατεύματα που υπηρασπίσαν "εργικώς" αποστολές, αφού με αυτόν τον τρόπο δεν υπηρασπίζετε κανείς ούτε την ειρήνη, ούτε την πατρίδα στην άκρη της Γης.

Τα χρώματα για τις αποστολές σε άλλες χώρες να δοθούν για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης μας.

Καλούμε τα αδερφά μας, τους γονείς, τους συγγενείς, κάθε Έλληνα πατριώτη να σταθεί από πλέονό μας.

Νεοσώλεκτοι του 11ου Συντάγματος Πεζικού Τρίπολη 24/03/2003".

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ... ΕΞΩ ΑΠ' ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Δε διαδηλώσαν μόνον έξω από την πρεσβεία των ΗΠΑ στις Βρυξέλλες. Τα περίπου 100 σπτελέχη του ΠΑΜΕ, που έπαιρναν μέρος στη συνάντηξη του Ευρωπαϊκού Γραφείου της ΠΣΟ. Αλλά προέκλασαν και έναν μικρο παύο στις πάνοπλες αστυνομικές δυνάμεις, που φρουρούσαν σε περίμετρο ενός χλιόμετρού την πρεσβεία των φονιάδων. Τρεις νεολαίοι του ΠΑΜΕ (μετάξύ αυτών και ο συν/φορσ Απ. Κόκκινος, μέλος του προεδρείου μας), βρόθηκαν μέσα από τον αγκαλωτό συμμα-

τόπλεγμα και έκαναν καθαρό στον επικεφαλής των αστυνομικών δυνάμεων ότι θα βουροκλήθουν ψήφισμα - καταγγέλλει το πόλεμο. Κατι που έκαναν μέχρι να φτάσει στο σημείο μια διομιατα των βελγικών ΜΑΤ. Χτυπήθηκαν και κρατήθηκαν στις κλούβες με στόχο να μεταφερθούν στο Τμήμα. Τελικά, η Αστυνομία αναγκάθηκε να τους απελευθερώσει, κάτω από την πίεση που ασκούσαν οι υπολοίποι διαδηλωτές, που είχαν φασείσ ήδη με μέτωπο στο συμματόπλεγμα.



κίνηση



αμερικανική πρεσβεία απάτηρη: πλοίων από τον Περσικό

İşçi Hareketini sınıf bilinciyile güçlendirelim!

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

ΚΕΝΤΡΟ

Το Παράρτημα ΚΕΝΤΡΟΥ του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας πραγματοποίησε ούσκειψη στις 19.03.2003 στην αίθουσα του Συνδικάτου στην οποία παραβρέθηκαν αρκετοί συνάδελφοι. Εκεί αναπτύχθηκε πρόβλημα ούσκειψη για τα μαζικά μέσα και τα γενικότερα προβλήματα Έθνους προβλημάτων για την ιμπεριαλιστική κτηνωδία των Αμερικανοεργέτων, και όχι μόνο, ενάντια στον λαό του Ιράκ. Μεγάλη απουσία και αγνώια ταυτόχρονα για τη νέα κατάσταση που διαγράφονταν το κεφάλαιο με τους πολιτικούς του υπηρέτες, Πλαίσια ευπαιγία από τα ζητήματα των εργασιακών σχέσεων, την Κοινωνική Ασφάλιση, το ρατσισμό και την εγκλημασία, αλλά και αντουγία για τα νέα θέματα που θα απηύρουν ο σφοδρός Σύνδικος και μάχιστα και επί Ελληνικής Προέδρου στην ΕΕ. Ταυτόχρονα, εκκρόστηκε και η διάθεση για καλύτερη ούσκειψη στους επόμενους αγώνες, καθώς και η αναγκαιότητα ενίσχυσης των ούσκειμων ταξικών δυνάμεων, του ΠΑΜΕ

ΑΙΓΑΛΕΩ

Ούσκειψη με τους μαζικούς φορείς της ούσκειμης πραγματοποίησης το Παράρτημα μας, στις 14 του Απριλίου στα γραφεία του για τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο ενάντια στον λαό του Ιράκ και το ούσκειμιο δράση για τα λαϊκά προβλήματα, όπως και για την προετοιμασία του γιορτασμού της Εργατικής Πρωτομαγιάς.

Ν. ΙΩΝΙΑ

Παράρτημα έκαναν στις 25 Μάρτη αρκετοί συνάδελφοι οικοδόμοι στο Ν. Ιωνία, δίνοτας έθιμο τον αντιιμπεριαλιστικό αγώνα των ημερών με την Επιτροπή Ειρήνης εκκρόστησαν έτσι και οι μούτον τον τρόπο την αντίθεση τους στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και την απάτησή τους για άμεση απεμπλοκή της χώρας μας απ' αυτόν.

ΓΑΛΑΤΣΙ

Σε πρωτοβουλία - Ιμπεριαλισμίου προκηρύχθηκε από την κεντρική πλατεία στο Γαλάτσι στις 21 του Μάρτη, μετά από πρωτοβουλία της Αντιπολιτευτικής Κίνησης που ίδρύθηκε και ούμμετα και το Παράρτημα μας, μαζί με τους μαζικούς φορείς της γειτονιάς η Δημοτική Ασκή και πολλοί συνάδελφοι μας.

Ούσκειψη για την προετοιμασία της απεργίας στις 21 Μάρτη πραγματοποιήθηκε στις 13.03 στο Παράρτημα μας, στην οποία πήραν μέρος 30 και πλέον συνάδελφοι. Ηταν μια καλή προετοιμασία που θα τη συνεχίσουμε.

ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Εκκρόστη Γενική Ούσκειμηση πραγματοποίησης στις 5 Μάρτη το Παράρτημα μας στα γραφεία του με θέμα την ενίσχυση των ούσκειμίων ταξικών δυνάμεων και τα γενικότερα προβλήματα καθώς και την προετοιμασία της απεργίας της 21 του Μάρτη. Με καλή ούσκειμηση και έντονο ενδιαφέρον και προβληματισμό για τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο ενάντια στον Ιράκ, έγινε ούσκειψη στην οποία απ' τη μια καταδείχθηκε η ανεπαρκής πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ο ρόλος της κυβέρνησης και της αξιωματικής αντιπολιτευτικής στην προώθηση της και από την άλλη καταδείχθηκε ανεπαρκής ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος στον Ιράκ και η εμπλοκή της χώρας μας ο αυτόν. Τέλος καθόρισθησαν προγράμματα πραγματοποίησης της παραγωγικής απεργίας, που από την επόμενη μέρα άρχισε να υλοποιείται με εξεργισμούς στα γραφεία, στα κεντρικά για επιμάρκωση των συνάδελφων με συνεικόνηση, με ντυσιόματα κλπ. Πολύ καλή ούσκειμηση υπήρξε και στην περιεργούρηση της απεργίας. Από πολύ μακριά το πρώτο νεύρινο συνάδελφον ούσκειμηση την περιοχή. Χωρίς διάθεση ενοχολίας, παρά την ημερή της εργοδοσίας, με το κύριο του Συνδικάτου, σταματήσαμε ολοκρότητο το εργοστάσιο στην Πολυτεχνειού-



ΓΛΥΦΑΔΑ

“Εμείς βάζουμε τη διάθεση. Εσείς βλάτε τη συμμετοχή και την οφρεία να γίνετωμε”. Αυτή ήταν η πρόκληση της διοίκησης του Παραρτήματος της Γλυφάδας, για το γλέντι που ετοιμάσαν στις 11 Απριλίου στην ταβέρνα “ΤΑ ΑΙΘΑΡΤΣΙΑ”. Και τα κατάφεραν. Γιατί και διάθεση είχαν και ούμμετα αρκετά καλά και οφρεία και μέριμνά εξεργιστόν. Ηταν μια πολύ καλή βραδιά, που θα μόνια εξεργιστεί. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν παρόντες της περιοχής απ' το χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο παλιότατος ούσκειμης και πρώην πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας

Τάκης Μαυροδόγλου κ.ά. τους οποίους καλωσόρισε ο πρόεδρος του Παραρτήματος. Στο γλέντι παραβρέθηκε και ο πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας Βασιλέης Βακλάης, ο οποίος, στο ούσκειμιο χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων, απήμνησε κάλεσμα σ' όλους τους παραβρισκόμενους να πάρουν μέρος στις εκδηλώσεις της Εργατικής Πρωτομαγιάς, καθώς και στην κεντρική απεργιακή ούσκειμηση της 1ης Μάη στο Πεδίον του Αρεάου, με τις ταξικές δυνάμεις του εργατικού κινήματος και στην πορεία στην αμερικανική προέβια.

πολή, όπου κατοικουόμαστε ούμμετα ένωναν για τους Ολοήμερους Αγώνες Άκροισι από τους συνάδελφους μας ακολουθήσαν και ούμμετα και στη συνέχεια στην ούσκειμηση στην οποία πήραν μέρος οι εργατικοί φορείς της περιοχής.

ΚΥΨΕΛΗ

Με πρωτοβουλία του Παραρτήματος μας και άλλων μαζικών φορέων, αλλά και εργαζόμενων της περιοχής Πατισίων - Ψηφιδίων, Ολοήμερης Επιτροπής Αγώνα στα πλαίσια της Κίνησης “Δράση - Θεοσολογία 2003”. Η Επαιρητική Αγώνα στις 23 Μάρτη πραγματοποιήθηκε αντιιμπεριαλιστικό -

αντιιμπεριαλιστική εκδήλωση στην πλατεία Λαμπράκη. Πέρα από τους χαιρεκώ ούμμετα τον πρώτο αριθμό 250 εργαζόμενοι και αρκετοί απαιτητές ήταν συνάδελφοι οικοδόμοι. Στην εκδήλωση καταδείχθηκε η βάρβαρη ιμπεριαλιστική επιδρομή στον Ιράκ και οι ούσκειμιοκινηθείς απάτητες στην άμεση απεμπλοκή της χώρας μας από τον πόλεμο, την επιστροφή της ελληνικής φρεγάτας, το κλείσιμο της θάσης απ' το Σουδά, καθώς και κομμά απαιτητές διευκρινιστούν στους ειδοβόλους - ιμπεριαλιστές. Με ούμμετα στην οφρεία και αναγκαιότητα οι ούσκειμιοκινηθείς μεταβύσσαν την πλατεία Αθήνας σε Πλατεία ΒΕΓΛΑΤΗ.

- Με απόφαση του ΔΣ του Παραρτήματος πραγματοποιήθηκε ούσκειμηση η Μ. Δευτέρα 21/4/2003 στις 7 μ.μ. στην αίθουσα του Παραρτήματος (Μέλος Καρναγίου 14), εκκρόστη - ούσκειμηση με μαζικούς φορείς της περιοχής για τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, για την Εργατική Πρωτομαγιά.

ΜΕΝΙΔΙ

Παράρτημα ούμμετα υπηυθιστόν του ΟΣΕ έκανο το Παράρτημα για την άμεση επιστροφή των γραμμών και του εδαφους κάτω απ' αυτές, στη διάθεση απ' της οδού Δεκεμβρίου. Στην επιστολή του τονείχεται πως “...η κατάσταση των γραμμών και γενικά του εδαφους σε όλοιο το ούμμετα είναι απαράδεκτη. Εκτός από την καταστροφή που πάθωναν τα αυτοκίνητα που προσπαθούσαν να περάσουν της γραμμής, υπήρχε μεγάλος κίνδυνος να προκρίθουν και ατυχήματα”. Επίσης, οι οποίοι έπαινο η διοίκηση του Παραρτήματος του οφείο να πραγματοποιήσει άμεση επιστολή στην Επιτροπή Αγώνα της περιοχής.

νος να προκρίθουν και ατυχήματα”. Επίσης, οι οποίοι έπαινο η διοίκηση του Παραρτήματος του οφείο να πραγματοποιήσει άμεση επιστολή στην Επιτροπή Αγώνα της περιοχής.

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

Αντιιμπεριαλιστικό περιεχόμενο είχε η ούσκειμηση που έκανε η διοίκηση του Παραρτήματος στις 16 του Μάρτη στο γραφείο του και στην παρουσία των συνάδελφων ήταν εντυπωσιακή. Στη ούσκειμηση κάλεσε ο πρόεδρος του Παραρτήματος Μερβίλη Βασιλέης ο οποίος, τόνισε την ανάγκη να “υποβεί τούτος αντιιμπεριαλιστικό πένοντι στους Αμερικανούς ιμπεριαλιστές και Ευρωπαίους ούμμετα τους τους που ετοιμάζονται (ήτοι) να επέμβουν στον Ιράκ”. Ανεδείχθη επίσης της κυβέρνησης, της Ν. Δημοκρατίας και ούμμετα ακολουθούν την πολιτική της ΕΕ και στον πόλεμο και στο “οργάνωση” των κερδοφόρων των ούμμετα ενάντια στον πόλεμο, ενάντια στην Αρσάλη, είτε στην Υγεία που την εμπρομαρτωμένη ούσκειμηση των ούμμετα στο Συνδικάτο και να αναμώσουν τον αγώνα ενάντια στον πόλεμο, ενάντια στον αντιιμπεριαλιστικό - αντιιμπεριαλιστικό κίνημα”.

ΠΕΤΡΑΪΩΝΑ

Σε ούμμετα με τους μαζικούς φορείς της γειτονιάς προκηρύχθη το Παράρτημα των Πετραίωνών μέσο στην Μάρτη. Στης αρχής του γλέντι με εκκρόστηση της Επιτροπής Ειρήνης, του εξεργιστικού ούμμετα “ΠΕΡΙΚΗΝΣΗ”, της ΓΕΑΕΑ της Νεολαϊκής Δράσης για την Ειρήνη, των εργαζόμενων στον «Παυλίδη», στη ΣΠΕΡ ΠΑΙΚΩ και ούμμετα νέων προκηρύχθησαν στη ούσκειμηση τοπικής απεργίας, της 21 Μάρτη, με πολύ καλή ούσκειμηση και στην οποία παραβρέθηκε και μέλλοι από την Επιτροπή Αθήνας “Δράση Θεοσολογία 2003” ο άλλος Γίνης Πρωτοκόλλης Αζίζης να ούμμετα πως στο χώρο εκκρόστη το Παράρτημα γίνετω με ούμμετα προσεργιστόν, εκκρόστη πολλούς εργαζόμενους με πάνω απ' οι ούμμετα πολλούς νεολαούς.

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
Βιολυτίου 8 210 96 20 576
ΤΕΡΨΙΦΩΛΕΑ - ΓΛΥΦΑΔΑ



παιδική μορφή

Πρόσκληση

Στο Κινηματοθέατρο «Μελίνα Μερκούρη» που βρίσκεται στην οδό Ανατολικής Ρωμυλίας 123 (τηλ. 210.96.20.117) στην Τετάρτη Γλυφάδας και ώρα 5 μ.μ. στις 11 Μάη 2003 ημέρα Κυριακή, ο Καραγκιόζης Γίανης Μελεσσίνος θα παρουσιάσει το έργο «ο Καραγκιόζης και οι Μεταμορφώσεις του»

Ο Καραγκιόζης είναι φίλος των παιδιών και του αλλού ανθρώπου, λύνει τα καθημερινά του προβλήματα μ' ελπίδα, νοημιά και με πολύ αγάγη για την οικογένεια του.

Τα αστεία του και οι περιπέτειές του είναι πάντα επίκαιρες. Καλώςιο όλα τα παιδιά των οικοδόμων και των φίλων τους, να έρθουν να παρακολουθήσουν την παράσταση.

Οργανωτιστές θα παίξουν λαϊκή μουσική.

Θα προσεργισμίο γλέντι σε μικρούς και μεγάλους και θα δωρισμίο βιβλία στα παιδιά

H ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΚΟΡΕΓΑ ΖΑΠΙΟΥ ΔΙΣΚΥΚΙΩΣ ΕΙΝ Β ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ.

Με αιwynες κατακτάμε τα δικαιώματά μας



Ο συναγωνιστής Κώστος Λουάνος μιλάει στους συγκαταρκτωμένους

ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Το Συνέδριο Οκοδόμων, Παράρτημα Γαλατσίου, σε συνεργασία με την Κεντρική Διοίκηση του Συνδέσμου Οκοδόμων Αθήνας και με την Ελληνική Επιτροπή Διεθνούς Δημοκρατικής Αλληλεγγύης, οργάνωσε την Παρασκευή 4 Απριλίου στα γραφεία του παραρτήματος, συνέντευξη - συζήτηση με θέμα: «Ο αγώνας του λαού της Κολομβίας, για μια νέα Κολομβία με ειρήνη και κοινωνική δικαιοσύνη, Εξελίξεις επί Λατινική Αμερική».

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο συναγωνιστής ΚΑΡΛΟΣ ΛΟΑΝΟ, στέλεχος της Ενωσης Ομοσπονδίας Εργαζόμενων Κολομβίας, μέλος του ΠΓ του ΚΚΚ και διεύθυνσης της εφημερίδας «ΒΟΣ». Στην επίσημη του, ο συναγωνιστής στόχευε αναλυτικά στην κατάσταση που επικρατεί στη χώρα, στους αγώνες του λαού, στην κατάσταση στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, στη στάση όλων των πολιτικών δυνάμεων στα εργατικά πράγματα που αντιμετωπίζει ο λαός και η χώρα. Μίλησε αναλυτικά για τις θετικές εξελίξεις σε Βενεζουέλα, Βραζιλία, Εκουαδόρ, Ελ Σαλβανώρα, σχετικά με τις σχέσεις του λαού στη Λατινική Αμερική για δημοκρατικά δικαιώματα, ειρήνη, για λύση στα πράγματα των εργαζομένων.

Ακολουθούν πλήθος ερωτήσεων, τα τοποθετούν από τους παρευρισκόμενους, που κατέλυαν

την αθούσα του Συνδέσμου Οκοδόμων Γαλατσίου, με γονίμα, δημιουργία διάλογου για την ανάπτυξη της αλληλεγγύης στους λαούς που αγωνίζονται, ιδιαίτερα στα λαοί του ΙΡΑΚ που δεχεται ένα βάραβρο, ο δακ, ιμπεριαλιστικό πάλεμα.

Παραμυθικών ενάρκτομα: Από το Συνέδριο Οκοδόμων Αθήνας. Από την Εθνική Αντιστάση Γαλατσίου (ΠΕΑΕΑ). Από την Επιτροπή Ειρήνης Γαλατσίου. Από το Σύλλογο Γυναικών Γαλατσίου. Από τον ΑΟ Κορωφίου Γαλατσίου Από τη «Δημοτική Συμπαράταξη». Από την Επιτροπή Συνταξιοδότησης Γαλατσίου. Από την Αντιστασιακή Κηρύξη Γαλατσίου κ.ά.

Όλοι συζητούσαν την ανάγκη οργάνωσης του αγώνα του λαού για να σταματήσει ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΟ ΙΡΑΚ, καμία εμπλοκή της Ελλάδας, κλεισμά της Βίσσης της Σούδας, να γυρίσει το πλοίο από τον Περσικό Κόλπο. Στα τέλος, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Οκοδόμων Αθήνας, Βακάλης, Ευαγγέλος, πρόφερε «ένας παραδοσιακό ελληνικό αναγνωριστικό στον συναγωνιστή από την Κολομβία, κόκκος και μια ανδρόθυμη με κόκκινα γαλιάρια με την υποστήριξη για την αδύναμη της αλληλεγγύης του ελληνικού λαού με όλους εκείνους που αγωνίζονται σε κάθε γωνία της Γης.

Ακολουθούν γεύμα σε ταβέρνα της περιοχής που παρέδωσε η Διοίκηση του παραρτήματος στον προσακαλεσμένο.

ΠΑΛΙΝΗΘΗ

Ένατη ήταν η δευτεροπύλη του παραρτήματος μας κατά τη διάρκεια του πολέμου στο Ιράκ. Καθημερινά, μέλη της διοίκησης φρονιζόν και ενημερώνουν τους συναναδέρχους για τις συνθήκες του πόλεμου και παραινέματα υπερασπιστικού πολέμου. Συναρκομένη πραγματοποιήθηκε την πρώτη μέρα του πολέμου στην Πλατεία της Ν. Μακρής, όπου μίλησε ο πρόεδρος του Παραρτήματος ο οποίος καταπάτησε την ημερομηνία εκδήλωσης. Συναρκομένη η απόλαυση της κυβέρνησης και την εμπλοκή της στην πόλεμο, τις ευθύνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και τις συνέπειες του πολέμου. Ανάλογες συναρκομένες, πραγματοποιήθηκαν και σε Φιλια Νερό - Αρτέμιδα - Λαύρα.

Η διοίκηση του Παραρτήματος καλεί το μέλη του να συμμετέχουν ενεργά στις πραγματοποιούμενες εκδηλώσεις, καθώς και στη συγκέντρωση στην ΑΓΡΕΪΑ την 1η Μην στο Πεδίο του Άρεως

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗ ΓΛΥΦΑΔΑ

Συνανδέρχοι
Φίλες και φίλοι

Η εποχή μας σημαδεύεται από την τερύστα αύξηση των υλικών και πνευματικών δυνατοτήτων του ανθρώπου.

Σήμερα υπάρχουν οι δυνατότητες για τη δημιουργία ανθρωπιστικών υλικών και πνευματικών όρων διάδοσης για όλους τους λαούς της Γης. Ομως, από την άλλη, η οφειμότητα έχει κατακευδαίσει τόσο μεγάλη καταστροφή, ώστε να είναι δύσπτη η εξόνωση κάθε είδους ζώης πάνω στη Γη.

Τερύστα από τη αφύσικη εργασία και προσπάθειες ιμπεριαλιστών σε απόλυτη εξόντωση, είναι εκκοκμομένη η εργασία πενήτωνν κάθε χρόνο από την πείνα, είναι δούλεμα, ανεργία, χωρίς γιστρά και φάρμακα.

Είσις οι ακοδόμοι, που δε θέλουμε άτι κτίζουμε να το κερμίζις ο πόλεμος.

Είσις οι ακοδόμοι, που θέλουμε στα όπλα που χτίζουμε να μινω υπερασπιστικά και χρωμαίνα ανδρεία.

Σας καλούμε να ενταχίτε στη μεγάλη στρατιά του παγκόσμιου κινήματος ειρήνης.

— Είναι ήλικα χρόος κάθε ευνοηθείσα ανθρώπου να έχει ενεργό δράση στα πράγματα της ειρήνης.

Το πλέγμα των Επιτροπών Ειρήνης στην περιοχή μας είναι: Αρτυραοαλήτη 210 9630.675. Γλυφάδα: 210 9615.630. Ελληνικά: 210 96.17.526

Το σύνθημα αυτό έκαναν πράξη οι εργαζόμενοι της Β' εργοστάσιου στα εργατάριο του Ολυμπιακού Χωρίου, όπου, με τη συοπηρία τους γύρω από τα συνδύκατα, την ενέντητά τους και την ανυπακορή τη αγωνιστική τους στάση, ανέγκασαν την εργοδωσία να δεχτεί στο σύνολο τα αιτήματα, για το οποίο πραγματοποιήσαν 2ωρη στάση εργασίας την 27/2/2003.

Η κατάσταση όσον αφορά στην τεχνική εταιρεία -Μαγλάς - Τεχνική Ολυμπιακή- και στον μεγαλοεργολάβο των Μπουραοίνων, που δραστηριοποιείται στη Β' εργοδωσία, είχε φράσει στα απαράρτημα, η αουδωσία των εργοδωτών και η καταπάτηση άγιό μόνον των δικαιωμάτων και των κατακτήσεων του κλάδου, αλλά και αυτής ακόμης της προσωπικήτων των εργαζομένων, δεν είχε πραγματοποιηθεί στον εργατάριο του Ολυμπιακού χωρίου.

Η τεχνική εταιρεία «Μαγλάς - Τεχνική Ολυμπιακή», που είναι μέλος της καινοπύαξης της Β' εργοδωσίας, δεν πήλανε το δευδωλεμένο μεροκάματο σε 8 συνδύκαλους, όπως έχει υποκρώσει από το νόμο και τη ούμψη που έχει υπογράμμιε με τον Οργανισμό Εργατικής Κατάστασης, με το απαλάκατο ότι τα χρήματα τα χρωμαίνα να υπεργολάβοι και άχι η εταιρεία.

Η τεχνική εταιρεία «Μπουραοίνων», που είναι «ο κύριος εργολάβος της ΤΕ «Μαγλάς - Τεχνική Ολυμπιακή», δεν αρκωνται μόνον στην καταπάτηση της κλαδικής ούμψηλης ούμψηλης εργοδωσίας, του Σήμερου, του 7ωρου, στα πετύκατομα των ενσημών των εργαζομένων. Για παράδειγμα, δεν έδνε αποζημίωση και καταγελο ούμψηλης σε Αλβανούς εργαζομένους για να μην πόνε στο Ταμείο Ανεργίας. Εβλιδε τους εργαζομένους που έδωσαν από τη δουλειά, δεν τους πλήρωσε τα μεροκάματα που είχαν δουλέψει, αν πρώτα δεν υπεργάμον με δήλωση που έδλανε πως δεν έχουν καμία ακοκωμική ή άλλη απόπειση, ένσημα κλπ. από τον εργοδωτή.

Εκτός από τις εταιρείες «Μαγλάς» και «Μπουραοίνων», καταπάτηση της κλαδικής ούμψηλης ούμψηλης εργοδωσίας, του Σήμερου, 7ωρου και πετύκατομα των ενσημών γινονται και από άλλες δύο ΤΕ, τη «Θεμελιοδομή» και τη «Μηχανική» και τους υπεργολάβους της.

Αυτή η ανεργιστική και αουδωτή στάση των εργοδωτών δεν είναι τυχαία, είναι ούτσι αποτέλεσμα καπώνων καπών στελεχών των εταιριών, που χρωμαίνα το ζήτημα αυτό. Η Κατάσταση αυτή η καταπάτηση των δικαιωμάτων της εργατικής τάξης, είναι η βάση όπου επιρτίζεται το απάνθρωπο καπιταλιστικό σύστημα που ζούμε. Η αουδωσία αυτή ανεργιστική ακόμης πιο πάλι από την ανεργιστική στάση της κυβέρνησης, η οποία είναι ο διακεριστής των συμφερότητων των καπιταλιστών και ευγητής της ληστρικής λητοπύαξης και συνέχησης του απάνθρωπου καπιταλισμού.

Οι επιτύκατες της καπιταλιστικής λητοπύαξης ούσωσης των εργοδωτών και της ανεργιστικής πολιτικής της κυβέρνησης γίνονται ακόμης πιο δυσβάσταχτες για τους εργαζομένους, όταν ούτσι δεν αρκωνονται στο συνδύκατο, δεν αντιστάονται, δεν απα-

τούν την εφαρμογή των κατακτήσεων και τη διεύθυνση των δικαιωμάτων τους, όταν δεν πλέωνν μαζί με τις ταξικές, ανειπείς, αγωνιστικές δυνάμεις της εργατικής τάξης για τη λύση, άχι μόνον των καθήμερων προβλημάτων, αλλά του μεγάλου προβλήματος, που είναι η μπίερα όλων των προβλημάτων, την καταπάτηση της απάνθρωπης καπιταλιστικής εκμεταλεύσεως.

Το ότι η λύση των προβλημάτων και ο περιορισμός της αουδωσίας των εργοδωτών πραγματοποιείται με την ενέντη δράση των εργαζομένων και με τη συοπηρία τους στα ταξικά συνδύκατα, επιβεβαιώνεται και από τις κινήσεις που έγιναν στη Β' εργοδωσία του εργατάριο του Ολυμπιακού χωρίου.

Το ότι την ενέντη των κινήσεων, τον Παράρτημα του Συνδέσμου είναι πραγματοποιήσιμα με ούσο αντιστήριξη με τους εκπροσωπούς των εργοδωτών και είναι υποστηρίσιμα στο πρόβλημα στην κυβέρνηση και στα αρμόδια υπεριοίς (Επιδωρωσία Εργοδωσίας, ΙΚΑ, ΟΕΚ). Ομως, παρά τις υποσθήκες, τα πρόβλημά άχι μόνον δεν λύνονται, αλλά, αντίθετα, ζύωνονται όλο και πιο πάλι.

Μόνον όταν εξαγγείλουμε το αγωνιστικό πρόγραμμα και πραγματοποιήσουμε την πρώτη στόχο εργοδωσίας, οι εργοδωτές πλέωνν στο ημερομίσθιο που χρωμαίνα, εφορισμόν, το 7ωρο, τα Σήμερα, απακαίτησαν τα ένσημα που είχαν κατακεί, έδωσαν τις απαλάκατες και τις καταγγείλες ούμψηλης, καθώς και ημερομίσθιο υπεργολάβων, σε όσους εργαζομένους είχαν απαλάκατα και δεσμευτικόν ότι θα πέρουν μέρη για να μην ζουναυμούν τέτοιου είδους ούκίες σε βάρος των εργατοκτητών.

Για την επιτύχη της κινήσιπύαξης, καθωριστική η καθολική συμμετοχή η ούμψηλη στην στόχη εργοδωσίας, η μόλις ούμψηλη στη συοπηρία και την ηρωία που έγινε στο ηρωίο των ΤΕ «Μαγλάς» και «Μπουραοίνων», το σύνθημα για την ενέντη δράση των ντόπων και ξένων εργαζομένων, καθώς επίσης και η ανυπακορή αγωνιστική στάση του Συνδέσμου.

Παρά τη μεγάλη επιτύχη της αγωνιστικής κινήσιπύαξης, δε σημαίνει ότι άδύχον τα πρόβλημά στα Β' εργοδωσία, ή σε όλο το εργατάριο του Ολυμπιακού χωρίου, ή ότι δε λύνονται ούσωσης τα πρόβλημά που αναγκάστηκαν να λύσουν οι εργοδωτές.

Το μέγλο πρόβλημα εξακοκωμώων να υπάχουν και μόλις περσέο λάθος κορς πάλι να έδωμε για να στα ίδια, καταπάτηση των δικαιωμάτων και των κατακτήσεων. Γι αυτό απαιτείται συνεχής αγωνιστική επιγύνηση, μεγαλύτερη συοπηρία γύρω από το συνδύκατο, συμμετοχή όλων των εργαζομένων του Ολυμπιακού Χωρίου στις κλαδικές και πανεργατικές κινήσεις.

Ακαπάτημα, συνεχής πάλι, ενέντη στην καπιταλιστική βαβροδότηση, για την εκγλήματη ιμπεριαλιστική θηριάδω, για την ανατροπή της ανεργιστικής πολιτικής και την κατάκτηση όλων των πολιτικών δυνάμεων που στηρίζουν, άμεσα ή έμμεσα, τα συμφερότημα των καπιταλιστών, για να ανδέρη ο φρόνος για μια σοσιαλιστική κοινωνία, χωρίς εκμεταλλευτές και εκμεταλλευόμενους

Ποδερκαίμε σπαδωλοσούνα βεβ ραδομνοίω θβυοικηνε

Βαθιά ανησυχία διακατέχει τους πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξαιτίας της συνεχούς και συστηματικής υπονόμευσης και συρρίκνωσης από την ίδια και τις κυβερνήσεις της των δημοκρατικών δικαιωμάτων και των λαϊκών ελευθεριών.

Η νέα υπερλαϊκή επιδρομή, η οποία αποκαλείται «νέα τάξη πραγμάτων», έχει σαν στόχο την αύξηση των κερδών του μονοπωλικού κεφαλαίου με την καταλήστευση κρατών και λαών, με την προώθηση αφορισμένων δικτατοριών στους πολίτες και ιδιαίτερα στο οργανωμένο λαϊκό κίνημα και στην ταξικά προσανατολισμένη εργατική τάξη. Η ΕΕ είναι υπεύθυνη αυτής της πολιτικής όπως και η ίδια διακήρυξε. Στα πλαίσια αυτά, το θεσμικό πλαίσιο και η αστυνόμευση πολιτική του κράτος - μέλη της, απειλούν σοβαρά τις λαϊκές ελευθερίες και τα δικαιώματά που κατακτήθηκαν τον τελευταίο αιώνα.

Δεν μπορούμε παρά να καταγγέλλουμε την κυρίαρχη αντίληψη και πολιτική, η οποία στο όνομα της «ασφάλειας» της δημοκρατίας, καταργεί στοιχειώδεις ελευθερίες και κατακτάει τις ανθρωπότητες.

Η σημερινή κατάσταση

Ο ρόλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και της χώρας μας είναι προεξάρχοντα την προώθηση αντιδημοκρατικών μέτρων. Ενδεικτικά σημειώνουμε:

1. Η Συνθήκη «Σένγκεν», η οποία μάλιστα ενσωματώθηκε στη Συνθήκη για την Ευρωπαϊκή Ένωση, με βάση την οποία δημιουργήθηκε δίκτυο ηλεκτρονικής παρακολούθησης και καταγραφής «... όσων δηλαδή αφιερώνουν τα «νέα τάξη πραγμάτων».

2. Η αναγκαστική της λειτουργίας του αμερικανικού «Εσέλον» (μέσω εγκαταστάσεων σε κράτη - μέλη της ΕΕ) και η προσωπική δημιουργία αντίστοιχου ευρωπαϊκού που θα παρακολουθεί και θα καταγράφει κάθε είδους οικονομικές (πληρωμα, φορ, πιστωτικό κλπ).

3. Η συγκράτηση και βελτίωση ελαστική της Ευρωστατιστικής, που συλλέγει και επεξεργάζεται τους μηχανισμούς ηλεκτρονικού φακέλλου της «Σένγκεν».

4. Η Συνθήκη της Νίκαιας που προέβλεπε τη δυνατότητα του «έξου» και βελτιώθηκε την κυριαρχία του «λόγι» των ισχυρών κρατών.

5. Η απόφαση των αρμόδιων υπουργών το καλοκαίρι του 2001 (μέτα την αμαρτική κατάσταση της Βρετανίας στη Γενεύη), που θεσπίστηκε η αυθαίρετη αυτονομική παρακολούθηση, ανταλλαγή πληροφοριών και καταστολή των διαδηλώσεων. Ας μη μας διαφεύγει, όπως και η κυβέρνηση ομιλούντες, σπείλη των μυστικών υπηρεσιών με ενοχλήσεις της παραβίασης παρανομία που συνεπείσθησαν εναντίον σταθία Ελλήνων πολιτών στις μιστικές υπηρεσίες του Μπρελούου.

6. Η απόφαση της Συνόδου Κορυφής του Δεκεμβρίου 2001, που υιοθέτησε το λεγόμενο ευρωπαϊκό «κώδικα» για το ευρωπαϊκό ανάγλυφο σύλληψης και παράδοσης, η οποία σφραγίστηκε τελικά ενάντια σε οσους θύοντες της Βε-



ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Σε κίνδυνο τα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες

μιελώδεις πολιτικές, συνταγματικές, οικονομικές ή κοινωνικές δομές μιας χώρας ή ενός διεθνούς οργανισμού.

5. Η συμμετοχή στο καθοδηγούμενο από τις ΗΠΑ κώμα της τρομοκρατίας και η συμμετοχή στην αντιδημοκρατική τυχοδιωκτική του ΝΑΤΟ, η συγκράτηση του Ευρωστράτη και η συντομογραφία στην απόφαση της Συνόδου του ΝΑΤΟ στην Πράγα για προληπτικές επιθέσεις σε βάρος άλλων κρατών.

6. Η έλλειψη εθνικοστατιστικών και προδικαστικών πολιτικών κινήσεων στην ευρωπαϊκή λίστα των τρομοκρατικών οργανώσεων.

7. Η προώθηση της συγκράτησης ευρωπαϊκής Κεντρικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, μιας ευρωπαϊκής δημόσιας CIA.

8. Η προώθηση της «αντιπροσωπικής» συνεργασίας ΕΕ - ΗΠΑ, που καλύπτει τη «δικαστική συνεργασία», τη «ανταλλαγή πληροφοριών», τη «σύλληψη και έκδοση υπόπτων», τη δημιουργία

καινών ομάδων ανακριτικής έρευνας. Ηδη η προηγουμένη δικαστική προεδρία υπήγαγε συμφωνία παραδόσεων των αρχαίων της Ευρωστατιστικής στο FBI.

9. Σε αυτό έρχονται τώρα να προστεθούν, επί Ελληνικής Προεδρίας, η προώθηση της αντίληψης της «Ευρώπης - φρουράς» και η αυτοσυντομογραφία των όρων για την παροχή πολιτικού ασύλου, η δημιουργία μηχανισμών απεισόλησης των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας με τη συμμετοχή της ευρω-συνταξιακής αστυνομίας και την κοινή εκπαίδευση της δύναμης αυτής, η παραρτή προώθηση της «αντιπροσωπικής» συνεργασίας ΕΕ - ΗΠΑ.

10. Παράλληλα, τα φαινόμενα αυτοσυνταξιακής βίας και αυθαίρετης πληθυσμιακής ενώ στους χώρους εργασίας οι αυθαίρετες και άλλες ελευθερίες αποτελούν έργο νόμιμο, αφού κυριαρχεί η εργοκοπιότητα αυθαίρετα. Και όταν τα αποδεχόμενα αυτής της πολιτικής γίνονται ανάλιπτα και με γυ-

μνό μόνι», τότε για τη κυβέρνηση φτάνει τα θέματα ή έτσι και σε κάποιες περιπτώσεις, κάποιου κρατικού υπαλλήλου, οι οποίοι «δεν εραρυάζονται» την ισχύουσα νομοθεσία!

Η καταστολή των λαϊκών αγώνων και ιδιαίτερα των αγώνων του οργανωμένου λαϊκού κινήματος και της εργατικής τάξης, είναι στην μερική της διάθεση. Ενοχοποιείται οι υπαρχουσες υπηρεσίες καταστολής (ΕΚΑΜ, ΜΑΤ, κ.α) και δημιουργούνται νέες (π.χ. Ειδικό Φρουράς, Υπηρεσία Φύλακας κ.α.) με σκοπό να αναδύονται και οι ίδιες ανάλογα έργο ή να απεικονίζονται από το αστυνομικό έργο δύναμης της ΕΛ-ΑΕ (π.χ. Δημοτική Αστυνομία) οι οποίες στη συνέχεια θα χρησιμοποιούνται ενάντια στους αγωνιζόμενους πολίτες.

Και επειδή σε μερικούς θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν οφείνται να ληφθούν τα πράγματα με τ' όνομά τους, αρχίζουν να βγαίνουν θεωρίες περί δημοκρατικού ελλείματος της ΕΕ στο ένα ή στο άλλο ζήτημα. Ολοι αυτοί οι κύριοι αρνούνται να δουν την πραγματικότητα, δηλαδή το ότι η ΕΕ είναι στο σύνολό της αντιδημοκρατική, αφού το όλο οικοδόμημα χτίζεται σε αντιδημοκρατικό πλαίσιο.

Ο ευρωτρομονόμιος ή η «δημοκρατία τους σε όλο της τα μεγαλείο!!!»

Οι ιδιότητες της ΕΕ, βλέποντας τους κινδύνους για την εφαρμογή της πολιτικής τους από το οργανωμένο λαϊκό κίνημα και τους αγώνες της εργατικής τάξης, προορίζουν σε παράρτη αντιδημοκρατικοποίηση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου των χωρών - μέλη. Ο ευρωτρομονόμιος το οποίο αποφασίζουν να θεσπίσουν και να εφαρμόσουν, μόνο με διαδοχικά δικτατορικά καθυστερήματα μπορεί να συγκρατεί. Ο «νεοκραταριστής» και σοσιαλιστής τύπου Μπλερ - Σπένερ - Σμιθ και οι νεοελευθερωταί τύπου Σάρκοζι και Ανδάρ είναι κάπου στη μέση!!!,

αναποφασίζοντας ότι μέσα στο 2003, πρέπει να ανανεώσουν το τρομοκρατικό θεσμικό πλαίσιο τους με την ψήφιση του ευρωτρομονόμιου, ο οποίος εκτός των τρομοκρατικών οδοντοφυαίων...

α. Την κατάληψη ενός δημοτικού κτίριου (π.χ. υπουργείου, Νομαρχίας, σχολείου κ.α), ενός δημοτικού δρόμου ή μιας πλατείας...

β. Την διακοπή παροχής ηλεκτρικής ενέργειας (π.χ. μετά από μια απεργία στη ΔΕΗ).

γ. Τις ενέργειες που έχουν σκοπό τη «αδερφή μεταστολή» ή καταστολή των πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών δομών (π.χ. οι δραστηριότητες ενός αντιδικτατορικού κινήματος ή κινήματος για την προστασία του περιβάλλοντος ή για τα μεταλλαγμένα προϊόντα κ.α.).

δ. Την απειλή διαπράξης όποιων των προηγούμενων εγκλημάτων!!!

Η ευθύνη ενός φορέα (π.χ. κόμματος, συνδικάτου, συλλόγου) είναι συλλογική και ο αέρας στην περίπτωση αυτή είναι ακόμη και η δόξα του φορέα!!!. Με ένα λόγο μόνον για αντιδημοκρατική εκστρατεία με κοινοβουλευτικό κίνημα, για δημοκο-

Companheiro! Inscreve ao Sindicato o quem trabalha contigo!

Reforça a linha classista no seio do movimento sindical!

για ενός βαθιά αυταρχικού αστυνομικού κράτους.

Λίστες... οίκες... καταδίκες!!!

Σε μια τοξική κοινωνία και σε μια περίοδο άκρατου νεοφιλελευθερισμού, δεν μπορεί παρά και η δικαιοσύνη να είναι τοξική και να αποτελεί το μακρύ χέρι της εκτελεστικής εξουσίας. Το πρόβλημα, κατά τη γνώμη μας, δεν είναι οι κίτσοι δικαστές ή αστυνομικοί... δείχνουν υπερβάλλοντα ζήλο στην άσκηση των καθηκόντων τους. Και αλίμονο υπάρχουν τέτοιοι. Όμως, δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι όλες αυτές οι ενστάσεις, αν δε θρονολογούνται από την κυβέρνηση και τους μηχανισμούς της τσιροχάριστον καλλιπαισιάνης από αυτην, ενώ συνήθως όλα αυτά βραβεύονται πάντα στις πρώτες θέσεις των εξεπιλογής προγραμμάτων. Ακόμη, είναι γνωστό ότι η κυβέρνηση έχει επιβάλει την ειρήνη της διατήρησης του αντιδραστικού θεσμικού πλαισίου.

Ετσι, τα τελευταία χρόνια έχουμε δεκάδες χιλιάδες αναγκαστικούς πολίτες (φύλακους, συνδικαλιστές, αγροτες, μετανάστες κ.ά.) να αδρανούν στα δικαστήρια για τους αγώνες τους. Ο τόσο μεγάλος αριθμός δικαζόμενων πολιτών, μόνο με τη μισή περίοδο των μεταμικρολογικών χρόνων μπορεί να συγκριθεί. Και αυτό δεν είναι τυχαίο, αφού ακόμη και στέλεχη της κυβέρνησης, τα τελευταία χρόνια, έχουν εκκρίσει και δημόσια τη «χρησιμότητα για τότε και για σήμερα — του ΑΝ 509 με τον οποίο παραπέμπονται και καταδικάζονται (σε πολυήμερες φυλακές, ανάκληση και σε θάνατο) οι κομμουνιστές... σαν κατασκοπικοί!!!

Ο ρόλος του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος

Η συστηματική υπονόμευση κάθε δημοκρατικής κατάκτησης βρίσκει αντιμετώπιση τους λαούς και ιδιαίτερα το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, που με τους αγώνες τους θα καταγράφουν στην πράξη τα αντιδημοκρατικά νεοφιλετιστικά. Ο λαός με τον εξοπλισμό τους απεινούν στη σφαγή του ιρακινού λαού, δείχνουν ότι έχουν τη δύναμη να σταθούν ανεπηρώτα. Ο αυτός, η σφαιρική και αντιδημοκρατική πολιτική.

Δεν είμαστε διατεθειμένοι να αποδοχίσουμε πρότυπα τύπου Γκουανταμάου. Αποστειλώ υποδέσμη τιμής για όλους μας, να υπερπροσπούμε οργανωτικά, τις ελευθερίες και τα δικαιώματα που με άλλα βίαια κατακτήσεις, καθώς και να ανακόμω το δόξιο για ένα καλύτερο αύριο, που θα δίνει ουσιαστικό περιεχόμενο στις λαϊκές ελευθερίες και θα τις φέρνει στο ύψος των σύγχρονων αναγκών και τα απαιτήσεων. Οι νεοκόκοι είναι μεγάλη παράδοση αγώνων και ανυποχώρησι στην πάλη του λαού μας για το δημοκρατικό δικαιοσύνη και τις λαϊκές ελευθερίες. Το σήμερα κίτσο ο υποκατάστατος, οι αγώνες θα συνεχίζονται με όλη δύναμη.

Σήμερα, όσο ποτέ άλλοτε, είναι καθήκον την κυβέρνηση και την πάλη να εντάξουμε και την πάλη για το δημοκρατικό δικαιοσύνη και τις λαϊκές ελευθερίες μας.



Αμερικανικά άρματα και άλλα οχήματα περνούν κάτω από φλεγόμενες πετρελαιοπηγές στο Ιράκ

Πετρέλαιο μυρίζει Ο ...Λευκός Οίκος

Ποιοι είναι οι άνθρωποι των πετρελαϊκών εταιρειών στην κυβέρνηση των ΗΠΑ

Σε άντρο των μεγάλων πετρελαϊκών εταιρειών έχει μετατραπεί ο Λευκός Οίκος με την κυβέρνηση Μπους. Εξάλλου, είναι γνωστό ότι εταιρείες όπως η TEXACO, η CHEVRON, η HALLIBURTON, η BP, ήταν ανάμεσα στους μεγαλύτερους χρηματοδότες της προεκλογικής εκστρατείας του Αμερικανού Προέδρου.

Όμως, οι παραδοσιακές καλές σχέσεις των πετρελαϊκών εταιρειών με την ηγεσία του Ρεπουμπλικανικού κόμματος δεν έμειναν εκεί. Όταν ανακινώθηκε η σύνδεση της κυβέρνησης Μπους, έγινε φανερό ότι οι «πετρελαϊκές» διεβήσαν ένα ισχυρότατο λόμπι στην κορυφή της κυβερνητικής πυραμίδας. Ήταν φανερό, επίσης, ότι το πετρέλαιο θα κατείχε κεντρική θέση στους στρατηγικούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης. Όπως και αποδείχτηκε.

Εγγύηση για την εξυπηρέτηση των πετρελαϊκών συμφερόντων ήταν το κορυφαίο δίδιο του Προέδρου Μπους και του αντιπροέδρου

Τσέινεϊ, αφού και οι δύο υπήρξαν μέχρι την εκλογή τους ανάτατα στελέχη μεγάλων πετρελαϊκών εταιρειών.

Ο Τζορτζ Μπους ήταν από τους πιο γνωστούς Τεξάνους επιχειρηματίες στον κλάδο των πετρελαίων, αν και όχι από τους πιο επιτυχημένους. Η οικογενειακή του εταιρεία ARBUSTO έφτασε το 1984 στο χείλος της καταστροφής και μπροστά στον κίνδυνο της πτώχευσης, συγχωνεύτηκε με την εταιρεία SPECTRUM 7. Το 1986, η SPECTRUM 7 εξαγοράστηκε από την εταιρεία HARKEN και ο Μπους έγινε μέλος της διοίκησης της HARKEN με μισθό 120.000 δολάρια. Στη θέση αυτή παρέμεινε έως την ημέρα που εκλέχτηκε για πρώτη φορά στη Γερουσία.

Περαιτέρω επιτυχημένος στις πετρελαϊκές μπίζνες είναι ο αντιπρόεδρος Τζιμ Τσέινεϊ, ο οποίος μέχρι το 2000 ήταν διευθυντής συμβούλου της γιγαντιαίας πετρελαϊκής και κατασκευαστικής εταιρείας

HALLIBURTON, της μεγαλύτερης εταιρείας εξορυγής πετρελαίου στον κόσμο. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια των πρώτων χρόνων του εμπήγαγκο κατά του Ιράκ από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, η HALLIBURTON, μέσω των ευρωπαϊκών θυγατρικών της εταιρειών, προμήθευσε με σημαντικές ποσότητες μηχανολογικού και τεχνικού εξοπλισμού την ιρακινή πετρελαϊκή βιομηχανία!

Όμως, το «πετρελαϊκό λόμπι» στην κυβέρνηση των ΗΠΑ δεν εξαντλείται εδώ. Περιλαμβάνει τρία ακόμη επίσημα μέλη, τους υπουργούς Εμπορίου Ντόναλντ Έβανς και Εσωτερικών Φέλιξ Νόρτον, και την σύμβουλο του Προέδρου Μπους για θέματα ασφαλείας, Κοντολιζα Ρίτς.

Ο Ντόναλντ Έβανς είναι προσωπικός φίλος του Αμερικανού Προέδρου. Είχαν κοινή πορεία στις πετρελαϊκές επιχειρήσεις στο Τέξας. Ο Έβανς παρέμεινε επί 25

χρόνια στη θέση του προέδρου και του διευθυνόντος συμβούλου της εταιρείας ΤΟΜ ΕΒΡΩΝ, μιας εταιρείας πετρελαίων και φυσικού αερίου με περιουσιακά στοιχεία πάνω από 1,2 δισεκατομμύρια δολάρια. Ήταν, επίσης, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας ΤΜΒΒ, η οποία ασχολείται με την εξορυγή πετρελαίου και αερίου. Ο Έβανς ήταν ο οικονομικός υπεύθυνος της προεκλογικής καμπάνιας του Τζορτζ Μπους για την Προεδρία και δικαστικός ιδιαίτερα, καθώς έφερε στο ταμείο του υποψηφίου Προέδρου ένα ποσό μεγαλύτερο των 100 εκατομμυρίων δολαρίων, το οποίο κατά ένα μεγάλο μέρος προήλθε από τις χορηγίες των πετρελαϊκών εταιρειών, τις οποίες γιάρωσε πολύ καλά...

Ως υπουργός Εμπορίου, ο Έβανς έχει στην αρμοδιότητά του, εκτός των άλλων, και την εποπτεία των εθνικών υδάτινων των ΗΠΑ. Δηλαδή, είναι αυτός που δίνει τις νέες άδειες για την πραγματοποίηση γεωτρήσεων και εξορυγής πετρελαίων και αερίου στον αμερικανικό θαλάσσιο χώρο. Αν ληφθεί υπόψη ότι το 25% των αμερικανικών πετρελαίων και το 26% του αμερικανικού φυσικού αερίου αντλούνται από τη θάλασσα, τότε μπορεί να διαπιστωθεί κανείς πόσο χρήσιμος είναι για τις πετρελαϊκές εταιρείες ο Ντόναλντ Έβανς από την υποψηφιότητά του θέση.

Η τοποθέτηση της Φέλιξ Νόρτον στη θέση της υπουργού Εσωτερικών προκάλεσε την έντονη αντίδραση των περιβαλλοντικών οργανώσεων των ΗΠΑ. Η Νόρτον, ως διγνήφους των πετρελαϊκών εταιρειών ΒΡΩΝΣΤΕΙΝ και DELTA PETROLEUM, είχε αναλάβει να αποδείξει στο δικαστήριο ότι οι πετρελαίες της δεν ευθύνονται για τη μόλυνση της περιοχής των δραστηριοτήτων τους, παρά τις επιστημονικές μελέτες που αποδείκνυαν τη μόλυνση δεκάδων κατοίκων από μολύβδο και πολλά παθιά. Η ίδια ήταν πρόεδρος της οργάνωσης «Ρεπουμπλικανική Υπερασπίσεις του Πετρελαϊκού» , η οποία χρηματοδοτήθηκε από μεγάλες πολυεθνικές επιχειρήσεις, όπως η αυτοκινητοβιομηχανία Γενεράλ Μοτορς, η πετρελαϊκή κοινοπραξία ΒΡ ΑΜΟΚΟ. Κα από τη θέση αυτή φρόντισε να υπερασπίσει τους εργοδότης και να παύσει τα περιβαλλοντικές και άλλες καταπορεύσεις που προκάλεσαν στις ΗΠΑ και στον υπόλοιπο κόσμο.

Η Κοντολιζα Ρίτς, σύμβουλος του Προέδρου Μπους για θέματα Ασφαλείας, αρχειοτέθηκε της «αντι-τρομοκρατικής σταυροφορίας» και συντάκτης του μέγιστου πετρελαϊκού νόμου των ΗΠΑ, ήταν διευθύντρια σύμβουλος της μεγάλης αμερικανικής πετρελαϊκής εταιρείας CHEVRON. Μάλιστα, για τις καλές της υπηρεσίες, η CHEVRON έδωσε το όνομά της σε ένα δεξαμενόπλοιο χωρητικότητας 30.000 τόνοι! Η Κοντολιζα Ρίτς συμμετείχε στα διοικητικά συμβούλια δύο ακόμη εταιρειών, της μεσοτικής CHARLES SCHWAB και της ασφαλιστικής TRANSAMERICA.

أيهما الرزيميل إعمل على تنظيم مجاريلك في العمل في القبايل
أيها الرزيميل ادعم الخط الطريقي في الحركة القبايلية الرابطة

ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ΕΤΟΥΣ 2003

Συμμετοχή στον Κοινωνικό Τουρισμό

Τα δικαιολογητικά για τους εργαζόμενους

α) Ατομικά και οικογενειακά βιβλιάρια ασθενείας θεωρημένα για το έτος 2002.

β) Αστυνομική ταυτότητα (άμεσα αναρτημένη).

γ) Απόσπασμα ατομικού λογαριασμού ασφαλιστηών εργαζομένου (νέος τύπος ενσήμων) με εκατό (100) ημέρες εργασίας έτους 2002 και η τελευταία καρτέλα ενσήμων έτους 2001.

Σε περίπτωση επιδοτούμενης ανενεργίας, θα προκομίζεται απαραίτητα η κάρτα ενσήμων (τη χορηγεί ο ΟΑΕΔ) ή το βιβλιόριο επιδότησης ανενεργίας.

Οι απολυόμενοι από το στράτευμα και μέσα σε διάστημα έξι (6) μηνών, εφ' όσον προκομίσουν απολυτήριο Στρατού και βιβλιόριο ασθενείας θεωρημένο από το ΙΚΑ για το έτος 2002 κατά περίπτωση ως ανωτέρω.

Οι διαζευγμένοι γονείς, που προστατεύουν παιδιά, θα προσκομίζουν διαζευκτήριο ή αντίγραφο αγωγής, καθώς και Απόφαση Δικαστηρίου σύμφωνα με την οποία θα ορίζονται τα της επιμέλειας των τέκνων.

Ανδρες ή γυναίκες σε χηρεία, που προστατεύουν παιδιά, θα προσκομι-

ζουν ληξιαρχική πράξη θανάτου.

δ) Πρωτότυπο και αντίγραφο εκκαθαριστικό σημειώματος Εφορίας Έτους 2002 ή φορολογική Δήλωση (και των δύο σύζυγων, όταν έχουν αυτοτελές δικαίωμα λήψης των παροχών).

ε) Αντίγραφο βιβλιόριο ασθενείας προστατεύομενων μελών (ή σελίδα όπου απεικονίζεται τα προστατευόμενα μέλη) θα επισυνάπτεται στην αίτηση απογραφής, τόσο για τα δελτία κοινωνικού τουρισμού έτους 2003, όσο και για τα θερικά εκδρομικά εισιτήρια έτους 2003.

προκύπτει από το βιβλιόριο του ασφαλιστικού φορέα ή τρία (3) παθία, όταν ο προστατευόμενος από τελεία σε χηρεία ή σε αδελφή ή σε διάσταση εφ' όσον βαρύνεται με την επιμέλεια ή τη διατροφή αυτών) και τα άτομα με ειδικές ανάγκες με ποσοστό αναπηρίας ίσο ή μεγαλύτερο του 67%. Δικαιούχοι μόνο Δελτία Κοινωνικού Τουρισμού έτους 2003, ανεξάρτητα αν ελαβαν ΔΚΤ το έτος 2002 ή εκδρομικά εισιτήρια έτους 2002 ή εισιτήρια χειμερινού προγράμματος έτους 2002. Ειδικότερα, θα χορηγείται Δελτίο Κοινωνικού Τουρισμού για το συνδυό των ατόμων με ειδικές ανάγκες όταν η αναγκαία συνουσία προκύπτει από σχετικά παραστατικά (βεβαίωση ΙΚΑ ή άλλου ασφαλιστικού φορέα, κάρτα συνουδού, κλπ. και όχι εισιτήρια θερικά εκδρομικού προγράμματος 2003. Διευκρινίζεται ότι το έτος 2003 ο δικαιούχος δικαιούται συμμετοχής σε ένα εκ των τριών προγραμμάτων.

Ηρωδείου, Φεσθβάλ, Αθηνών, Συναυλιών κλπ.) και πολιτιστικά εκδρομής. Η εισιτήρια χειμερινού εκδρομικού προγράμματος έτους 2003 για εργαζόμενους, συνταξιούχους και τα προστατευόμενα μέλη αυτών και Δελτία Αγораράς Βιβλίων έτους 2003 - 2003 και κινηματογράφου θερινής περιόδου 2003. Η Δελτία Αγораράς Βιβλίων έτους 2002 - 2003 και κινηματογράφου θερινής περιόδου 2002 - 2003 και εισιτήρια πολιτιστικών εκδηλώσεων (παραστασίες Δημοτικών Θεάτρων,

προστατευόμενα μέλη αυτών και εισιτήρια θεατρου έτους 2002 - 2003 και κινηματογράφου

θερινής περιόδου 2003. 2) Όσοι θα πάρουν (συμπεριλαμβανομένων και πολυτέκνων και των

ατόμων με ειδικές ανάγκες) Δελτία Κοινωνικού Τουρισμού έτους 2003, ή εκδρομικά εισιτήρια θερικά εκδρομικού προγράμματος έτους 2003, δε δικαιούνται των παροχών του μεικτού προγράμματος του Οργανισμού μας. Οι πολύτεκνοι (που καταβάλλουν εισφορές υπέρ του Οργανισμού Εργατικής Εστίας) και που προστατεύουν τέσσερα (4) παιδιά και άνω, όπως

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ

Προσοχή!

Συνάδελφοι

Η ανακοίνωση για την κατάθεση των δικαιολογητικών για την επίδοξη εννοικίου από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας, θα δημοσιευτεί στις 15 Μην. Για πληροφορίες και κατάθεση δικαιολογητικών, θα απευθυνόσαστε στον ΟΕΚ, Σολωμού 63, στο 2ο όροφο.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στον ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - ΤΕΑΜ (επιμορφωτικό ταμείο).

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απώλεια συνταξοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση. Και κή από αμέσως. Αρκεί να συνάδελφοι, όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους φτιάξει τα χαρτά (αίτησης κ.λ.λ.). Κάπως, γιατί και από υπαρσία δεν προέρασε στην έκδοση της σύνταξης. Δύο-τρία λεπτά της ώρας κάνουν να αλλάξουν πλήρως την αίτηση και εισπράτουν εκατό (100.000) και ολέων χιλιάδες δικηγόρο δικαίωμα.

Χυδαίνοι. Με τις αυτές κοροϊφιστικά χιρήματα. Είναι στο Συνδικάτο να σας απημελλορώσαστε τα χαρτά άδραν και με έγκριτες συμβουλές και πληροφορίες.

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία κή έκδοση Ιδιοκτησία του Συνδικάτου Οικονομικών και Εργαζόμενων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Π.λ. Κανίγγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 210-3827.181, 210-3827.122, 210-3827.414

Εκδότης: Θεοδωρόσ Γιωργός Αρχιλόχο 2 Ζωγράφου

Συντάσσεται από επιτροπή Εκπαιστωτικοθεοδία - Φιλοσοφία Τυποδοτική ΑΕ Λεωκία 134, Κρούσνερι

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ

«ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1 - Π.λ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ - 2^ο ορ. τηλ. 39.27.122 - 38.27.181

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΝ

Συνάδελφοι,

Με αυτή την αίτηση θελώ να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό και αποδεχόμενος ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο
 Ονομα
 Πάτερα
 Έτος Γεν.
 Ειδικότητα
 Διεύθυνση κατοικίας
 Σύντοια Τ.Κ.
 Αρθ. Ταυ.
 Αριθμός ΙΚΑ
 Τηλέφωνο
 Αθήνα στις 200.....
 ο
 Ατών

ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποίησε τη διοίκηση του Συνδικάτου ή του Περιερισμίου. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δε λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρομίο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να είστε σίγουρα πως εμείς πάντα σας στέλνουμε τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διάκοση. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διεύθυνσεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εγείρση στο κομμάτι. Επικοινωνείτε πάντα με το Συνδικάτο.

REGISTRIO EDHE BASHKREPUNETORE, KOMSHIUN, DHE TE NJOHJHRT E TÛ NDETÛTES. TEK SINDIKATAT NE ADRESHEN / RUGA VERENZELUS NR1. NE KATIN EDÛTE. PLATI KANIGOS. REGJISTRIMI ESHTÛ 100 DRAHMI DHE TRE MUJ 1 DETÛPÛAR NGA 400 DRAHMI NE MUJ SHUMA GÛTÛHESE 1300 DRAHMI. NDRÛSHÛAT ADRESÛ, NÛ E MORET GAZETEN APO ZARFA TE TJÛRA NJÛFTO KYRESINE E SINDIKATES. OSE KU JE 1 RREGJISTRUAR, NE OQÛTE SE NÛK NDRÛSHON ADRESÛ DHE NÛK MÛRR GAZETEN DHE TE TJÛRA LETRA. DHE TJÛHUNI POSTJÛRT. DHE POSTES SE LAGJES TÛAJ. TE JÛNI TE SIGÛRTÛ SE NE JU DÛRGOJME GAZETEN DHE SHÛKÛRME PÛ DISÛKÛTM. THEMÛ SIGÛRTÛ SE TE GÛTÛA ADRESAT JANÛ NE SHÛTÛRÛKRONÛ DHE NJÛK MUND TE BHÛTÛ NDRÛSHE NE KOMPLÛTER. LIDHÛNI VAAZHDMISHÛT ME SINDIKATÛT.

«Ελληνες και ξένοι - Όλοι ενωμένοι»

Μετό τη Σύνοδο του Τάμπερε στη Φινλάνδια στις 15-16 Οκτωβρίου 1999, άρχισε να προχωράει η από την προεδρία της ΕΕ «προσαρμογή» της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με στόχο:

- Την παραμεόληση της ελεύθερης είσοδου των μεταναστών για εργασία, αλλά και των πολιτικών προνομηών κωδικών από εμπόλεμες περιοχές.
- Τη μεταστομιά σε «προνομή» ακόμα κι αυτών που έχουν εγκατασταθεί μερικολομπόρεια στις χώρες της ΕΕ.
- Την επίλυση των μεταναστών χωρίς χροιάτόνο σε τις παρανομή- λους (δηλαδή, στην χώρα της ΕΕ, αλλά όχι με τις οικονομικές ελεύθε- ρίες (δηλαδή, όταν τους χροιάτόνο τους παύουν, όταν έχουν κληρή οικονομία να μπορούν ή να τους χροιάτόνο να φύγουν).

Ετσι κατά κοινή από τήτε παρώνου το αντίστοιχο μέτρο. Τον

Ιούλιου του 2002 στη Σεβίλλη αποφάσαν να προχωρήσει η δημιουργία Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου των ανώτατων, το εδός εδωκόλητος και σε άλλα.

• Η αμφικερώνουση τους θα γίνεται βασικά στη Σύνοδο των Υπουργών Εσωτερικών και Δημόσιας Τάξης και Υπουργών Δικαιοσύνης στη Βέρσιον στις 28-29 Μάρτιου 2003.

Αυτομολί με άλλα μέτρα αντίστοιχα της Ευρώπης, όπως είναι τήτο ΤΡΟΜΟΝΟΜΟ με ισχύ για όλη την Ευρώπη.

Την ίδια ώρα όμως, οι Αμερικανοί - Αρχία υπεραπόλετες εδωκόλητος των πόλεμω τους για το σωφροσύνη της πλουτοκρατίας, κωδικός και τον έλεγχο στρατηκόη της περιοχής.

Το Συνδικάτο Οικοδόμων, η ΟΚΕΙΑ, το Μετάλλω και τον Εργατομολόγη Επιστομώ, η Τουρισμώ, κωδικός και η Συστο-

στική Επιτροπή Κοινωνήτων και Σύλλογους Μεταναστών κωδικός στις 28 Μάρτι του εδωκόλητος σε συνέντευξη στην Ομόνομη τωκόητος εδω.

• Όλο οι εργαζόμενοι νότιοι και μεταναστές, θα κληθούν να πληρώσουν τις συνέπειες του πολέμου, που θα είναι η παραπορέα ονομαστή των εργασιών ορέσων και της Κοινωνικής Ασφαλίσης, η αυτοεδωκόλητος στα 70 κ. ά.

• Η οκράβεια θερίζει και γενικά οι τμήες έχουν πόρτα το πάνω, ενώ με τον πόλεμο θα μεγαλώσει η οκράβεια.

• Από την άλλη, οι αμείρωτος στο εδωκόλητος των ανώτατων κωδικός της ονομαστή.

• Για τους μεταναστές που ζουν και εργάζονται στην Ελλάδα, αλλά και σε όλη την ΕΕ, οι μόνο εδωκόλητος τους, αλλά επεξέδωκόλητος του νόμου για τους αλλοδα-

πούς σε ακόμα πιο ανώτατοη κατεβήσουν, ώστε να είναι προνομή- και σε ομρία.

• Κατολήτος, ελώπητες πας οι εργαζόμενοι, Ελλήτες και μεταναστές, πρέπει να απήτρωτον απήσονται ο αυτήν την πολιτική, την κοινή τους πάλη για όλα τα ζητήματα της εργατικής τάξης και ιδιαίτερα την αλληλεγγύη τους, στο εδωκόλητος ζητήματα των μεταναστών ό- πως από της ναμοιστοήσης τους, της ισονομίας τους, κ.ά.

• Η κλήση πραγματοποιήθηκε με κοινή συμμετοχή μεταναστών και Ελλήτων εργαζόμενων Αντιπροσωπεία των συνδικατομώτων και των Κοινοτήτων των μεταστομιά στην επεσόμω της ψήφισμα με το οποίο τήτο το αντίστοιχο τους.

στο γραφείο της ΕΕ.

Την άλλη μέρα, στην στη Βέρσιον από νήσους η Σύνοδος των Υπουργών και μαζί με πολλές χιλιάδες εργαζόμενους, διαδήλωσαν για το αντίστοιχο τους, κωδικός και ενήσους στο πόλεμο. Από το θήτο της συγκέντρωσης, οι συνδικατομώτοι από την Ελλάδα, το Μεταλλογώ και την Τουρκία μετέδωκαν τους ο- γωκόλητους χροιάτόνο από την Αθήνα.

Το αίτημα είναι ότι αυτή η στιγμή η υπωμολή λόγω της κατοκρομήτης ενήσους ο αυτήν την πο-

λίτική δεν κατέληξε στο μέτρο. Αυτό δείχνει ότι η κοινή πάλη μπορεί να βάλει φρένο στο σχέδιο τους.

Όμως, αυτό δεν παραστούνε, θα εναποκομολήσουν. Γι' αυτό ο- ποιείται όχι μόνο διασπεί, ετώκοη- τους, αλλά αγωνιστική συμμετοχή ο αυτήν την πολιτική, κα πρώτο από όλα μοχλή συμμετοχή της εδωκόλητος της Πρωτομολόγη στο Περίου του Αδρος, με το Πανεκρομώ Αγωνιστικό Μέτωπο.

GREKË E TË HUAJ TË GJITHË TË BASHKUAR

Paз takimi te nivelit te Lartë ne Tampore te Finlandas me 15-16 tetor 1999 nisi te khyhet procesi i përgatitjes prej kohësh i «kthimit te Bashkimit Evropian ne keshjellje», me mënyrë qe:

A) Të pengohet hyrja e lirë e emigrantëve për punë, për edhe e refugjatëve politike kryesisht nga zonat e përshrah në luftë.

B) Të shëndëztohet në emigrantët te përkohshëm edhe te ata që janë vendosur para shumë vitesh në vendet e Bashkimit Evropian.

C) Të përëzgjahen emigrantët që nëvojiten prej procesin e prodhimit në vendet e Bashkimit Evropian në varësi të zhvillimeve ekonomike (domestike) kur u duhen punëtorë, i marrin, nëndërsa kur kanë krizë ekonomike, i detyrojnë që të largohen.

Kështu, që prej asaj kohe kanë marrë herë pas herë disa masa. Ne qershor 2002 në Sevije vendosën te ecin drejt krijimit të Europolisit për ruajtjen e kufijve, llojin e armatimit si dhe saj disa masa të tjera.

Konkretizimi i tyre do të bëhet kryesisht në Takimin i Nivelit të Lartë të Ministrave të Brendshëm, të Rendit Publik dhe të Drejtësisë në Veria më 28-29 mars 2003.

Këtyre u shoheh dhe masa te tjera kundër popujve të Evropës, siç është një LIGJ i ri për TERRORIZMIN që te jetë në një gjendje Evropë.

Sindikatat e Ndëretuere, OEKIDE, Sindikatat e Punëtorëve të Metali dhe e Npëruarëve të Sektorit Ushqimor dhe Turizmit, si dhe Komisioni Koordinues i Komuniteteve dhe i Shoqatave të Emigrantëve fuan më 28 mars punoimëditë dhe emigrantët në një mënyrë në Omnia duke theksuar se:

- Gjithë punonjësit, të ndërtuar dhe të huaj, do të ftohesh të paguajmë pasqat e lutjes, që do të jetë përmbysja e metjezshme e mardhënieve në punë dhe e si pagurime shoqërore, e daljes në pension në moshën 70 vjeç etj.
- Shtrënjësia po na grin dhe çmimet janë ngritur në qiell, nëndërsa prej luftës shtrënjësia do të shihet ακόμα më shumë.
- Nga ana tjetër shesht në të ardhurat nuk i plotësojnë aspak humbjet.
- Emigrantëve që jetojnë dhe luftojnë në Greqi, por edhe në gjithë Bashkimit Evropian ju vetim që na japin zgjidhje, por përparimisht ligjin për të huaj në

një drejtim edhe me reaksionar, në mënyrë që të imbeten të përkohshëm dhe të gjendje pengu.

Si përfundim, u theksua se punonjësit grekë dhe emigrantët duhet që kësaj politike (i kundërvendë luftën për çështjet e klasës punëtorë dhe veqanërisht solidaritetin në çështjet e emigrancës, siç është çështje e legalizimit të tyre, e hartuarë para ligjit etj).

Mitingu u bë në një pjesëmarrje të kënaqshme të punonjësit emigrantë dhe grekë. Një përfaqësi e sindikatave emzrante edhe e komuniteteve të tyre shkoj në zyrat e Bashkimit Evropian dhe dorëzoi një rezolutë me kërkësat e tyre.

Te nesërmen shokërin në Veria, ku zhvillohet Takimi i Nivelit të Lartë të Ministrave, dhe së bashku me mijëra punonjësit demonstruan për kërkësat e tyre, si dhe kundër luftës, ku nga turhëna e mitingut kolegjti nga Shqipëria, Indiagjës dhe Turqia sollën preshëndëjtë luftuarë nga Athina.

Një gjë është e sigurtë, se atë çast ministraj për sllak të bindjesit kundër kësaj politike nuk përdoren masa dhunë.

Krijon se lufta e përshakët mund t'i vërë në planë të tyre. Por ata nuk lëshojnë. Do ta provojnë prapë. Prandaj duhet ju vetëm gashmëri e vullnetshmëri, por edhe pjesëmarrje luftuarë në të gjitha llojet luftuarë kundër kësaj politike dhe mbi të gjitha një pjesëmarrje masive në mitinget e Një Maji në Pedion Areos me Frontin Militant Mbatëritëtor.

সমস্ত অভিবাসী এবং গ্রীক শ্রমিক ঐক্যবদ্ধ হোন-

১৯৯৯ সালে ১৫, ১৬ অক্টোবর ফিনল্যান্ডের "তামপেরে"তে অনুদানের পর ইউরোপীয় ইউনিয়ন পূর্ণ প্রক্রিষ্টবে যে সমস্ত পদক্ষেপ নিচ্ছেতাহ তা হলে নিম্নরূপ :

(ক) ইউরোপীয় ইউনিয়নের সমস্ত সীমান্ত বন্ধ করে দেওয়া হবে, এমনকি মুক্ত বিপাক সেবের রাজনৈতিক পরামর্শদাতা অন্যও সীমায় বন্ধ করে দেওয়া হবে।

(খ) যারা বর্তমানে অস্বাভাবিক এনেকিট মাদেরে শীর্ষদেশীরা বনবাস ও কাজের অনুদানের আধে, কোন এক সময়ে তাদেরকে ইউরোপীয় ইউনিয়ন থেকে বের করে দেওয়া হবে।

(গ) ইউরোপীয় ইউনিয়নের প্রবেশন যখন বা কোন সময়ে বিদেশী শ্রমিকের প্রবেশন অনুমত করবে তখন শ্রমিকদেরকে রাখবে। যখন প্রবেশন হবে বা যেমন অস্বাভাবিক দুঃসাহায্যকালে কিংবা প্রবেশনের অতিরিক্ত শ্রমিক, বিদেশী শ্রমিক অনুমত করবে। ইউনিয়নের ইউনিয়ন থেকে বের করে দেওয়ার জন্য বাধ্য করা হবে। গ্রিক এই লক্ষ্যে ২০০২ সালের জুন মাসে "সেলেক্টিভে"তে স্বাধীনভাবে প্রদর্শন নিচ্ছেন। যেমন সমস্ত সীমান্তবর্তী সীমান্ত চেনা যোগাযোগের সীমান্ত জেল স্থাপন করা এবং প্রবেশন অনুদানের আদান পদক্ষেপ দেওয়া ও সম্বলান করা। ২০০৩ সালের ১৬, ২৯শে মাস বিদেশী "বেবিং"তে ইউরোপীয় ইউনিয়নের পরাষ্ট্র মন্ত্রী, বিচার মন্ত্রীর, স্বাক্ষর হয়েছিল। কিন্তু ইউরোপের দুরের কারণে ইউনিয়ন সন্তোষ বিময়ে পরবর্তী সময়ে জন্ম দ্বিগত রাখা হবে। কিন্তু অন্যান্য আইনের মতই সারা ইউরোপে পরিবেশী সম্ভবীয়া আইন বা সারা ইউরোপে বলবৎ থাকবে। গ্রিক সেই মূহুর্তে আবেদনিক, নৃশিপ মাদ্রাজেশীরা শক্তিসমূহ তাদের যাবে কারো বিভিন্ন অঞ্চলে নিয়োগ এবং মুক্ত থাকবে।

বিভিন্ন কমান্ডারকন শ্রমিক ইউনিয়ন, যোগেশী শ্রমিক ইউনিয়ন, সেই শিল্প শ্রমিক ইউনিয়ন, রেইলওয়ে ও পটিং শ্রমিক ইউনিয়ন, সখিগিত অভিবাসী, কমিউনিস্ট সংগঠন এবং ইউনিয়নগুলো ১৬শে মার্চ "ওক্রেপ্ল্যা" নামে চাকরে শ্রমিক সমাবেশ আয়োজন করে এবং মুক্ত বিদেশী মতান্তর ব্যক্ত করে সামাজিক নিরাপত্তা, প্রা-মূল্য পুষ্টি, প্রা-মূল্য গ্রাস গ্রীক এবং ইউরোপীয় ইউনিয়নের অভিবাসীদের কোন সমস্যা সমাধান না করে তৈর এবং অস্বাভাবিক মতাবলান রাখা হয়েছে।

ও বিদেশে প্রতিবাদ তরফা রাখবে, স্বাধীনভাবে বিদেশী শ্রমিক এবং পরিবেশী রাজনৈতিক বিরুদ্ধ গ্রীক এবং অভিবাসী শ্রমিকদের নির্দেশন সমস্যা এবং স্বৈরশাসকের ও সমর্থকদের দাবীতে আন্দোলন গড়ে তুলতে হবে।

এই লক্ষ্যে ইউরোপীয় ইউনিয়নের বিভিন্ন দাবী সমূহের প্রতিবাদ পরে দেওয়া হয়েছে। অন্য দিনে ২৯শে মার্চ "বেবিং"তে ইউরোপীয় ইউনিয়নের পরাষ্ট্র, বিচার মন্ত্রীর, স্বাক্ষর হয়েছিল। সেই সময়েদের মতই সারা ইউরোপে শ্রমিক এবং অস্বাভাবিক, বাসোদেশ শ্রমিক জোট এবং তুর্কী সমস্যাশী প্রতিদ্বন্দিতা যোগেশন উপস্থিত থেকে অভিবাসী বিদেশীরা আইন ও পোষ বিদেশী মতাবলান ব্যক্ত করেছেন। এই লক্ষ্যে স্বাক্ষর রাজনৈতিক পরিবেশকে সমস্ত পরিবেশী আইন ও পদক্ষেপের বিরুদ্ধে হস্তাক্ত ঐক্যবদ্ধ আন্দোলন করতে হবে।

“সংগ্রামী সাহযোদ্ধা”

আপনার অধিকার আদায়ের দাবীতে বিল্ডিং কলট্রাকশন শ্রমিক ইউনিয়নে নাম তালিকাভুক্ত করে শ্রমিক আন্দোলন আরও শক্তিশালী ও গভীর করুন।

ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΚΟ ΣΤΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ ΟΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΟΑΕΔ

Βόφτισαν το κρέος... Ψόφισαν

Νομιμοποίηση του «κοινωνικού διαλόγου» ως φάση προώθησης της αναπτυξιακής πολιτικής, μέσω της Εθνικής Επιτροπής Αποαξίωσης, αλλά και των δουλεμπόρων κερδοφόρων εισφορών εργοδότης, αποτελεί το σχετικό νομοσχέδιο, που συζητήθηκε πρόσφατα στην Ολομέλεια της Βουλής. Αποσπασίμως των κυβερνητικών ευθυνών για την ανεργία στη χώρα μας, ο υπουργός Εργασίας Δημήτρης Ρέπας, εξαπέλυσε επίθεση κατά των ανέντα, ισχυρισμούς, μάλιστα, ότι σε ποσοστό 18% αρνούνται τις θέσεις εργασίας που τους προσφέρονται.

Ο υπουργός Εργασίας, Δ. Ρέπας, είπε επιπλέον ότι το Ασφαλιστικό των μερολητών έχει κλείσει με την αντισφαλιστική του μεταρρύθμιση και ανακοίνωσε ότι μέχρι το καλοκαίρι θα κατατεθεί στη Βουλή νομοσχέδιο για την ασφαλίση των αυτοαπασχολούμενων και ελευθέρων επαγγελματιών. Ακόμη, ανέφερε πως θα υπάρξει ρύθμιση για τη χορήγηση σύνταξης μετά τα 37 χρόνια εργασίας χωρίς όριο ηλικίας. Σχετικά με το θέμα της διαδοχικής ασφαλίσης, είπε ότι την κυβέρνηση δεν την απολογείται αυτήν τη στιγμή το θέμα, γιατί είναι σύνθετο και χρειάζεται περαιτέρω μελέτη.

Η ΝΔ ανέλαβε σε δευτερογενή ζητήματα χωρίς να αποκρίνεται τη συνάντησή της. Τη στιγμή που την ανεργία τη γεννά το ίδιο το σύστημα, που πιστά υπηρετούν τόσο η κυβέρνηση όσο και η ΝΔ, το υπουργείο Εργασίας απόγειο επιτόπου να νομοσχέδιο που στόχο έχει τη διαφύλαξη των κερδών των βιομηχανών, ενώ με χρίσματα οι βιομηχανοί, και με τη νομοσχέδιο των δουλεμπόρων γραφείων προωθούν η μωμή εργασία.

Η μωμή εργασία υπάρχει και πριν ακόμη νομιμοποιηθούν τα δουλεμπόρα γραφεία ευρείας εργασίας. Ανασφαλιστική εργασία υπάρχει και πριν όμως οι εργοδότες και η κυβέρνηση, θέλοντας την εξελίξιμω των εργαζομένων, θέλοντας να διυλιστούν τον ΟΑΕΔ και να εξυμπερίουν περισσότερο τα κέρδη των βιομηχανιών προχωρούν στην ίδρυση των δουλεμπόρων γραφείων. Κοντολογίς, νομομοποιεί το δουλεμπόρα και με τη Βουλή τη κυβερνήσεως.

Εργαζόμενοι απαιτούν από την κυβέρνηση να κλείσει τα δουλεμπόρα γραφεία, ν' αναβιώσει το παλιό φορέα ΟΑΕΔ και να παίξει ουσιαστικό ρόλο σε όφελος των ανέντα.

Ο ΟΑΕΔ σήμερα είναι επιδομα ανεργίας σε 1 στους 4 άνεργους και αυτό το επιδομα



Από το σημείο αυτό (με τον κύκλο) έπεσε ο συνάδελφος Μαυρόπουλος στον Ισπάρδο, στο Μικροπόλεο, την Κυριακή 30 Μαρτί

Η ΜΑΥΡΗ ΛΙΣΤΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ

Στο διάστημα που μεσολάβησε από το προηγούμενο φύλλο του «ΠΑΛΜΟΥ» στη μαύρη λίστα των εργατικών «ατυχημάτων» προστέθηκαν τρεις ακόμα συνάδελφοι. Στις 02.03.2003 και ώρα 12.30 το μεσημέρι στην οδό Χρήστου Μάντακα 10, στην Κυψέλη, βρήκε τραγικό θάνατο ο συνάδελφος **Ψυχιάκης Βασίλης, 54 χρόνων**, όταν έπεσε από τον 5ο όροφο. Το έργο είχαν αναλάβει η Κ/Ε ΑΛΤΕΚ ΑΕ και η ΙΝΤΕΡΠΑΞΙΣ ΑΕ. Στις 30.03.2003, ημέρα Κυριακή και ώρα 9.30 το πρωί άφησε την τελευταία του πνοή ο συνάδελφος **Μαυρόπουλος Ηλίας, 48 χρόνων** (υδραυλικός), όταν έπεσε από τον 5ο όροφο στο υπόγειο στο κεντρικό κτίριο του νέου Ιπποδρόμου στο Μαρκόπουλο Αττικής. Εργαζόταν στον υπαυλάβο της J & P, ΚΑΙΜΑ.

Ακόμη: Στις 19.03.2003 στις 11 το πρωί κάτω από βουλό χιμάτος μέσα σε χαντική τεσσάρων μέτρων θωρηκτικά δύο συνάδελφοι Πακιστανί, την ώρα που συγκολλούσαν αγωγούς νερού σε εργοστάσιο του προαστιακού αϊδηοδρόμου στο Μενιδίο. Γλίτωσαν από καθαρή τύχη, μετά από άμεση εξοπίσημη συνάδελφών απ' το Συνδικάτο και την παρέμβαση της Πυροσβεστικής. Πρόκειται για τους **Σαρίπ Τζαμάλ και Ουλά Σαφί**. Αϊτία η έλλειψη μέτρων προστασίας!!! Στις 14.4.2003 ο 35ος συνάδελφος που χάνει τη ζωή του στα ανθρωποσφοαγεία της εργοδοσίας από τις αρχές του 2002 και ο 8ος στο Ολυμπιακό έργο. Ο **Ευαγγέλω Μιχάλης, 46 χρόνων**, τεχνίτης αναμεροληγής μεταλλικών κεραιωτών, έπεσε από ύψος 15 μέτρων στο Ολυμπιακό έργο Κλειστό Γυμναστήριο Επιτραπέζις Αντισφίρισης στο Γολάτιο από έλλειψη μέτρων ασφαλείας.

που δίνει είναι περίπου στο 50% του βασικού ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργατή και μόνο για ένα χρόνο. Εμείς λέμε το επίπεδο να φτάσει στο 80% του ημερομισθίου για όσο χρόνο διαρκεί η ανεργία, μέχρι θλιφθεί να του βρει δουλειά ο ΟΑΕΔ, ή να βρει δουλειά ο ίδιος ο άνεργος.

Η κυβέρνηση σήμερα δίνει να είναι πολύ μικρό επιδομα και να είναι χρόνο μόνον. Επιπλέον, επειδή θέλει να διαλύσει τον ΟΑΕΔ, ίδρυσε τα δουλεμπόρα γραφεία για τους άνεργους, τα οποία κολλάζουν στους εργαζομένους σε διαφόρους εργοδότες, χωρίς φύλο και υπάρχει σταθερή εργασία. Οι εργαζόμενοι αυτοί μεταφέρονται με ομπρέλλες ακόμα και μαζί με τους συμβασίες για ένα έργο μικρής διάρκειας, και δεν πληρώνονται από τον εργοδότη, αλλά απ' τον

δουλεμπόρο με βάση τη ομπρέλλα που έκανε με τον εργοδότη. Φυσικά, αλλά ποσά παίρνει ο δουλεμπόρος από τον εργοδότη και άλλα είναι στον εργαζόμενο. Ακόμη, για να του στοιχίσει λιγότερο ο εργατής, δεν τον ασφαλίει. Υπάρχουν «εμπόρεμας» εργαζόμενων και καταγγελίες από συνδικάτο, οι γραφεία αυτά λειτουργούν παράνομα και να σημειώσουμε εδώ ότι το δουλεμπόρα μισθώνει την εργατική τάξη στο Μενιδίο.

Στη χώρα μας υπάρχουν παρα πολύ λίγα κρετα, στα οποία οι εργαζόμενοι κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να σκοταστύνουν, να χάσουν ακόμα και τη ζωή τους. Ταυτόχρονα, με την εργοδοτική αυδοσία και την αδιαφορία της κυβέρνησεως, με το πολυνομοσχέδιο που φέρει τον ψευδοπρόνομα τίτλο «Κοινωνικός διάλο-

γος για την προώθηση της απασχόλησης και την κοινωνική προστασία και άλλες διατάξεις», που μέχρι τη θλιφή διατάξεων του «ΠΑΛΜΟΥ» θα έχει γίνει νόμος, υπάρχει μια παραπέρα υποπόληση από την πλευρά της κυβέρνησεως στο Σώμα Επιθεωρητικής Εργασίας καθώς και μια προσπάθεια να καταγγελθεί η υπαυλάβο νομοθεσία.

Η κυβέρνηση, όπως φαίνεται, δε θέλει να ελέγχονται οι βιομηχανοί, οι μεγαλοκατοικιστές, οι εργοδότες. Δε θέλει να τους πιάσει η τοπιότητα του νόμου που αυτοί οι ίδιοι υπαυλάβουν. Στον αϊσαυτο πόλεμο που συνεχίζεται ανάμεσα στην εργατική τάξη και στην εργοδοσία, σαν να μην ήταναν οι 35 κεντρο συνάδελφοι μας στο χώρο της Αθηνάς, και πάντα υπογράφει τη δική μας καταγραφή - καθότι δε δεν υπάρχει φορέας που να

καταγράψει τα εργατικά «ατυχήματα» - και με αφορμή το πολυνομοσχέδιο και πρόσφατο εργατικό έγκλημα στα Ξαλινόυρινα Κανάλια - κανόνες εργοδοτικής κανόνες βιομηχανιών δεν έχει οδηγηθεί στον Κορυδαλλό, ενώ η τυφή δικαιοσύνη το έγκλημα το βασίζει ήμισυμήμηνα. Παράλληλα με αυτό το νομοσχέδιο, επεκτείνεται το μέτρο, σύμφωνα με το οποίο τεχνικός Αρσενάλης εργοδότη να είναι ο εργοδότης και σε μενέλες επιχειρήσεως έως 50 άτομα, κάτι το οποίο δε έχει σαν αποτέλεσμα την αύξηση των εργατικών ατυχημάτων. Είναι σαν να βάζουν το λίκνο να φιλείται το πρόβατο. Ταυτόσο, τα κέντρα πρόληψης επαγγελματικών κινδύνων είναι μόνο 7 σε όλη την Ελλάδα και πασάμωρα.

Με τη διάλυση του Σώματος Επιθεωρητικής Εργασίας και αυτή η λειψή νομοθεσία η οποία μέ-

χει τώρα δεν εφαρμόζονται, τώρα πια δε θα υπάρχει κανένας έλεγχος. Για παράδειγμα, σε όλη την Ανατολική Αττική, έχουν μόνον ένα αυτοκίνητο από το Μενιδίο μέχρι το Ζούνιο, το ίδιο και η Αθίνα, με αποτέλεσμα οι επιθεωρητές, για να πάνε στους χώρους εργασίας να είναι υπό έλεγχο, πρέπει ή να διαθέτουν το ΙΧ αυτοκίνητο τους, αν διαθέτουν προκειμένου για εργοστάσια να διαθέτουν 4Χ4, ή να πάνε να τους πάρουν οι ίδιοί οι εργαζόμενοι, που έχουν κάνει καταγγελία ή το σωμείο ή το συνδικάτο. Με λίγα λόγια, δεν υπάρχει καμία υποπόληση, έτσι ώστε να γίνει ουσιαστικός έλεγχος και με το νέο νομοσχέδιο ήμπε από το κακό στο χειρότερο.

Σ' αυτό το νομοσχέδιο αντιπαραθέτουμε και οι ίδιοι εργαζόμενοι τεχνικοί και υγειονομικοί επιθεωρητές. Προχώρησαν σε 24ηρα πανελλαδική απεργία με αιτία να προστατευτούν ο ρόλος και τα καθήκοντα του επιθεωρητή, να μην υπονομιμείται η νομοθεσία για την Υγιεινή και Ασφάλεια των εργαζομένων, με απασχία να αποσυνθέσει συγκεκριμένα άρθρα του εν λόγω νομοσχέδιου της άρθρα 9 και 11 που όνουν τη διασπίτηση στον ίδιο τον εργοδότη να είναι καθήκοντα τεχνικού Ασφαλείας.

Ταυτόχρονα, απαιτούν την ολοκληρωμένη ενίσχυση των Τεχνικών - Υγειονομικών Επιθεωρητών με προσομικό και υλοκομητική υποπόληση, καθώς και την αστυρή εφαρμογή, με ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας, των διατάξεων του Ν. 2224/94 για τη διακοπή λειτουργιών των επιχειρήσεων, που ουσιαστικά παραβιάζουν το νομοσχέδιο για την Υγιεινή και Ασφάλεια. Γι' αυτό ακριβώς εκφορμάσε με τη συμπαράστασή μας στον αγώνα τους, τονίζοντας πως από τη στιγμή που το πολυνομοσχέδιο αυτό, ο νόμος εργασίας θα μεταρρυθμιστεί σε ανθρωποσφοαγεία στο βουλό του κρέατος της εργοδοσίας και δε οι εργαζόμενοι θα αυτοελεγχούνται - και τα εργατικά ατυχήματα θα πολλαπλασιαστούν. Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο αποτελεί μέρος της γενικότερης πολιτικής της κυβέρνησεως, η οποία από κοινού οι εργαζόμενοι πρέπει να αντιπαρατεθούν.

ΓΙΑ ΜΑΣ ΕΝΑΣ ΜΟΝΟ ΔΡΟΜΟΣ ΥΠΑΡΧΕΙ: ΤΟΥ ΤΑΞΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ, ΤΗΣ ΤΑΞΙΚΗΣ ΠΛΗΡΗΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΗΣ στον αγώνα με τους τεχνικούς επιθεωρητές πρέπει να ακολουθηθούν.